

bel

- 34 -

1986.05.19.

sb0028 gáspár sándor az v. kerületben
sb0029 a környező országok időjárása
sb0030 bnv - sajtótájékoztatók /1. rész/
sb0031 ifjúsági hét ózdon
sb0032 magyar és szovjet bélyegek kiállítása
sb0033 „az év lakóháza 1985.” - budapesti díjátadás
sb0034 bnv - sajtótájékoztatók /2. rész/
sb0035 munkásmozgalmi múzeum - nyitvatartás
sb0036 bnv - sajtótájékoztatók /3. rész/
sb0037 béke- és barátsági hét
sb0038 székfoglaló előadás az akadémián
sb0039 kisz-pályázat - eredményhirdetés
sb0040 ülésezett a kamara elnöksége
/folyt. köv./ gw/mz
20.57 190586 1632



-.-

sb0055 4 180 mtib1064

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 új kertészeti és barkácsbolt angyalföldön
sb0042 losonczi pál hivatalos finnországi látogatása
sb0043 üdvözlő távirat a kameruni egyesült köztársaságról
sb0044 fotókiállítás az szkp xxvii. kongresszusáról
sb0045 chilei szolidaritási nap szombathelyen
sb0046 magyar-szovjet barátsági hét szolnok megyében
sb0047 megkezdődött az ákv könyvaukciónja
sb0048 khalifát a pápa is fogadta
sb0049 nemzeti zászló berhidának
sb0050 megnyitották a gemenci kirándulóközpontot
sb0051 nemzetközi természetvédelmi tanácskozás kecskeméten
sb0052 baráti találkozó a bolgár kulturális központban
sb0053 időjárás-jelentés
sb0054 lázár györgy hazaérkezett
sb0055 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0056 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Fehér Péter
Szebestyén Tibor
Izsák Erika
- v é g e -

/mti/ mz 1e
20.58 190586 1028



-.-

MTI

60.008/x
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 20.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

bnv nagydíjas termékek /1. rész/

1986. május 20. - az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a bnv nagydíjas termékek listáját. a díjakat kedd délelőtt adják át.

az anyag feloldásig embargós!

x x x

a bnv nagydíjas termékei: a csepel szerszámgépgyár ötpalettés gyártócellája; az elektronikus mérőkészülékek gyára emg-19400 típusu áramkörvizsgáló berendezése; az egyesült villamosgépgyár numerikus szerszámgép hajtásrendszere; a ganz-danubius indiába exportált kazánja; a mikrolin szövetkezet ma pozitív ofszetlemeze; a nagykunsnági erdő- és fafeldolgozó gazdaság hód-mf-1 aprítógépe; a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát colornyp építőlemeze; a qualitas kisszövetkezet evolite sebgyógyító lámpája; a taurus gumilipari vállalat tengeri olajvezetékrendszere; a tiszai vegyi kombinát modylen négy komponensű poliolefin társított anyagrendszere; a vasipari kutató és fejlesztő vállalat elektrosalakosan átváltított gyorsacélja és a vegyészter által gyártott neutron-elnyelő tok.

x x x

a csepel szerszámgépgyár ötpalettás gyártócellája a hazai szerszámgépgyártás egyik kiemelkedő alkotása, alkalmazásával lehetővé válik rugalmas gyártórendszer kialakítása. a gyártócellához magyar gyártmányú vezérlést alkalmaznak, amely automatikus megmunkálás mellett biztosítja a szerszámcserét, irányítja a munkadarabokat szállító palettákat.

az elektronikus mérőkészülékek gyárának számítógéppel vezérelt mérőautomatája a szerelt, nyomtatott áramköri kártyák ellenőrzésére szolgál. olyan korszerű elektronikus egységekkel készül, amelyekkel a legbonyolultabb áramkörökön is felfedezik a rejtett hibákat.

az egyesült villamosgépgyár új terméke, a szerszámgépekhez alkalmazható villamos hajtásrendszer megfelel a legigényesebb műszaki követelményeknek, és ára is versenyképes a hasonló külföldi termékekével. a hagyományos hajtástechnikai megoldásokhoz képest alkalmazásával mintegy 50 százalékos anyag- és energiamegtakarítás érhető el.

a ganz-danubius a legmodernebb gyártási eljárásokkal készítette indiai exportra az óránként 690 tonna gőzt termelő kazánt. a kazánban eltűzelhető a rosszabb minőségű szén, a lignit is, ami szintén jelentős költségmegtakarítást eredményez. előállításánál számítógéppel tervezték meg a felhasznált anyagot és a kazán szilárdsági tulajdonságait is. /folyt.köv./ sz/kö/il

00.10 200586 2501

--

sb0002 4 150 mtib1002

bnv nagydíjas termékek /2. rész/

a mikrolin szövetkezet ofszetlemezét nagy példányszámu nyomtatáshoz alkalmazzák. használatával számottevően csökkenthetők a nyomdai nyomóformakészítés költségei. a lemez minősége mind a kopásállóság, mind a felbontóképesség tekintetében megegyezik a legkeresettebb japán és nyugat-európai termékekével, ára 10-20 százalékkal alacsonyabb azokénál, és minimális importanyag felhasználásával gyártható. itthon már a legtöbb nyomdában alkalmazzák, s bemutatják szovjet, csehszlovák, bolgár, román és nszk-beli cégeknek is.

a nagykunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság új aprító gépét az ipari minisztérium és az energiagazdálkodási intézet támogatásával fejlesztették ki. eddig az ilyen típusú gépeket csak külföldről lehetett beszerezni a furfurol-, a farost- és forgácsgyártáshoz, valamint a fa aprításához. ára több mint 50 százalékkal alacsonyabb

az importgépnél. külföldön is nagy az érdeklődés iránta, így például több szocialista országban, valamint ausztriában, hollandiában és indonéziában.

a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát új felületkezelt építőlemeze tűzálló, ellenáll a gomba- és rovarkárosításnak, a fagy és egyéb klimatikus hatásoknak. hajlítószilárdsága igen magas, jól fűrészelhető, furható, így alkalmazása különösebb szakismeretet nem igényel. megfelel a szigorú egészségügyi és környezetvédelmi előírásoknak is. kilenc színnyalattban készül, előnyösen használható külső és belső falburkolatok és vizesblokkok készítésénél. gyártója jelentős exportra is szállít ezekből.

a qualitas kúszóvetkezet sebgyógyító lámpáját a sebészetek és a reumatikus betegeket kezelő intézetek alkalmazhatják. használatával a kezelés fájdalommentes, gyógyulást értek el vele több olyan esetben is, amikor a hagyományos terápia sikertelen volt. ilyen eszközt még külföldön sem gyártanak, ezért az export kilátásai kedvezőek.

a taurus gumipari vállalat nagy rugalmasságú, elasztomer alapú, acélspirál erősítésű tömlője kiszűri az eddig használt hasonló termékek hátrányait, jól alkalmazható a nyers kőolaj- és földgáz-kitermelő vezetékrendszerekhez és a tengeri olajkitermeléshez is. több neves cégnél, például a british petroleumnál már kipróbálták, s a kedvező szakvélemény után a következő két évre mintegy 10 millió dollárért rendeltek belőle nyugat-európai cégek. jelentős szovjet exportra is számítanak.

/folyt.köv./
sz/kö/il

00.11 200586 2407

--

sb0003 4 150 mtib1003

bnv nagydíjas termékek /3. rész/

a tiszai vegyi kombinát új termékcsaládjá, a modylen négykomponensű poliolefin anyagrendszerét már 21 országban szabadalmaztatták. a termék alkalmas fröccsöntött cikkek, kötözőzsinegek, szőtt műszaki textiliák gyártására, recepturája alapján a legigényesebb felhasználóknak ajánlják. az idén már mintegy hatezer tonnát készítenek belőle.

a vasipari kutató és fejlesztő vállalat gyorsacélját indukciós vagy ivkemencében készítik. e termék élettartama háromszorosa a hagyományos gyártású gyorsacéllokénak, kiváló minőségű szerszámok

alapanyagául szolgál. használatával nemcsak a termékek minősége, kopásállósága javul, hanem jelentős anyagmegtakarítás is elérhető vele.

a vegyészteremben készülő neutron-elnyelő tokot a paksi atomerőműben használják a kiégett fűtőanyagok korszerű tárolásánál. alkalmazása a legfejlettebb technológia magyarországi bevezetését eredményezte. /mti/

sz/kö/sl/11 ie
00.11 200586 0952

--

sb0004 4 160 mtib1004

a kisz tizenéves programja /1. rész/

1986. május 20. - az ifjúsági szövetség közelgő xi. kongresszusára készülődő fiatalok számos tanácskozáson vitatták meg az elmúlt napokban a kisz legfelsőbb fórumának előzetes vitadokumentumait. a rétegtanácsok javaslatait is szerteágazó érdeklődés kísérte. a középiskolások és a szakmunkástanulók rétegprogramja több lényeges, tartalmi változást fogalmazott meg a mozgalmi élettel kapcsolatban, s így méltán került a figyelem homlokterébe.

ezekekről az új elképzelésekről tájékoztatták a kisz kb középiskolások és szakmunkástanulók tanácsának titkárságán az mti munkatársát. elmondották: a kisz xi. kongresszusa elé kerülő rétegprogram szembevetendő szemléleti változást tükröz. jelenleg igen magas a szervezethez a diákok körében, a gimnazistáknak 90, a szakmunkástanulóknak pedig 70 százaléka tagja a kisz-nek. ez részben annak tudható be, hogy a belépőkkel szemben nem támasztottak minőségi követelményeket. ezentúl nem a szervezethez további növelésére helyezik a hangsúlyt, hanem arra, hogy olyan fiatalokkal gyanapítsák az ifjúkommunisták tábort, akik cselekvési teret, lehetőséget keresnek a szövetségben.

a kisz-élet megújulásának alapvető feltétele a sokszínű diákélet, az iskolai diákmozgalom kibontakoztatása - hangsúlyozták a ksz titkárságán. fontos, hogy minél több, érdeklődés szerint szerveződő öntevékeny diákkör jöjjön létre a középfokú oktatási intézményekben. a kisz anyagilag és szellemileg is segíteni kívánja az iskolai tevékenységi kör bővítését, s egyben figyelemmel kíséri azoknak a diákoknak a munkáját, akik kiemelkednek ezekből a csoportokból. a tagfelvételnél azokra a tanulóakra számítanak elsősorban, akik társadalmi érzékenységről tesznek tanubizonyosságot,

élenjárnak a közösségteremtő, a diákkörök összetartását segítő munkában. az ifjúsági szövetségben aztán ezt a magatartást kívánják tovább erősíteni.

a ksz rétegprogramja kiemeli: a kisz politikai szervezet, azokat hívják soralba, akik tudatosan foglalkoznak politikai, világnézeti kérdésekkel, a politikum hangsúlyozása természetesen nem jelenthet egyet a politikai vitakörök számának mechanikus növelésével. a bel- és a külpolitikában való jártassághoz, a világban való eligazodáshoz ugyanakkor továbbra is segítséget nyújthat a politikai képzés. /folyt. köv./

na/li/gw
00.12 200586 2330

--

sb0005 4 160 mtib1005

a kisz tizenéves programja /2. rész/

de ennél is fontosabb, hogy a vitaköröket vezető pedagógusok a diákokat közvetlenül érintő kérdésekről nyíltan, felelősséggel, szóljanak.

fontos vonása az új elképzeléseknek, hogy a jövőben erősíteni kívánják az iskolai kisz-szervezetek kapcsolatát a párttal, s az érdemibb pártirányítás megvalósítására törekszenek. a rétegtanács javaslata szerint megszűnne a kisz tanácsadó tanári beosztás, s az iskolai diákmozgalom egészét segítené az egyik vezető pedagógus. a kisz-szervezet munkáját közvetlenül a pártalapszervezet irányítaná a párt ifjúsági felelősén keresztül. fontos változás az is, hogy a jövőben megszűnik a kötelező kisz-jellemzés a továbbtanulókról. az iskolai kisz-szervezet csak a legjobbokról készít ilyen ajánlást, s abban nemcsak a tanulmányi, hanem a mozgalmi életben való helytállásról is tájékoztatja az egyetem vagy főiskola felvételi bizottságát, illetve a kisz-tag leendő munkahelyének vezetőjét. a továbbtanulni szándékozók közül eddig szép számmal akadtak „fiktív kisz-tagok”, akik számítottak a kisz-szervezettől kapott jellemzésre. most előre senki sem tudhatja, hogy kap-e ilyen ajánlást, s így ez a változtatás is a kisz-tagság becsületének növelését szolgálja. /mti/

na/li/-ár/gw ie
00.13 200586 1345

--

sb0006 4 150 mtib1006

mikroorganizmusok a hus- és tejtermelés növelésére

1986. május 20. - a gyógyszerkutató intézet kutatóinak sikerült elkülöníteni néhány olyan mikroorganizmust, amely fokozza a kérődző állatok súlygyarapodását, illetve tejtermelését. e baktériumok nagyüzemi alkalmazásával tehát csökkenteni lehet az állati eredetű fehérjék előállításí költségeit. a kutatásokhoz az intézet munkatársai felhasználták több éves genetikai kísérleteik során szerzett tapasztalataikat.

kísérleteiknél abból a tényből indultak ki, hogy a kérődző állatok a táplálékukat a bendőjükben élő baktériumok segítségével bontják le és hasznosítják. ezek a mikroorganizmusok a takarmányból többféle vegyületet állítanak elő, amelyek közül két ugynevezett illó zsírsavnak van döntő szerepe abban, hogy a táplálék milyen mértékben hasznosul. a kutatók kiválasztották az állatok bendőjéből azokat a mikroorganizmusokat, amelyek nagyobb mennyiségben állítják elő ezeket az illó zsírsavakat. a kiválasztott baktériumokat azután egyfajta genetikai eljárással, egy új dns molekula bejuttatásával megjelölték, s visszajuttatták az állatok bendőjébe, hogy tanulmányozzák, melyek maradnak fenn és szaporodnak közülük a legtovább a bendőben megtalálható sokféle más mikroorganizmus között. céljuk ezzel az volt, hogy így, a jelölés segítségével megtalálják a leghatékonyabbakat, s azokat a jövőben előállítsák a hazai és a külföldi hus- és tejtermelőknek. eddigi vizsgálataik eredményességét az állattenyésztési és takarmányozási kutatóközponttal közösen végzett kísérletek is bizonyították. azoknál az állatoknál, amelyek bendőjébe a kiválasztás során leghatékonyabbaknak bizonyult mikroorganizmusokat jutattak be, a korábbiakkal azonos minőségű és mennyiségű takarmányozás mellett gyorsabb súlygyarapodást, illetve nagyobb tejhozamot értek el. a baktériumok adagolásával az állatok a gyengébb minőségű takarmányt is a korábbiaknál jobban hasznosították.

a gyógyszerkutató intézet új eljárását már több mint husz országban jelentették be szabadalmaztatásra. /mti/

be/stl/gw 1e
00.13 200586 2062

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

magyar radiológus kongresszus

1986. május 20. - a magyar radiológusok társaságának 13. kongresszusát június 5-7. között rendezik budapesten, a hilton szállóban. a kétnapos tanácskozáson részt vesznek csehszlovákiai, jugoszláv, lengyel, ndk-beli, román és szovjet, valamint amerikai, holland, nszk-beli, olasz, osztrák és svájci szakemberek is. a kongresszus fő témája az ugynevezett intervencionális radiológia.

a hazai radiológusokkal együtt kardiológusok, urológusok, sebészek, onkológusok első ízben értékelik azoknak a korszerű vizsgálati és gyógyászati eljárásoknak a tapasztalatait, amelyeket az utóbbi években - a fejletti országokkal csaknem egyidőben - kezdtek alkalmazni országunkban. az új módszerekkel - amelyek bevezetését a legkorszerűbb orvosi eszközök kifejlesztése tette lehetővé - az eddigiekénél eredményesebb a vizsgálat és a gyógykezelés. korábban és alaposabban deríthetik fel a betegségeket, mint a hagyományos radiológiai vizsgálatokkal. műtét nélküli, egyszerű, a betegek számára könnyebben elviselhető beavatkozásokkal segíthetik elő a betegségek gyógyítását. ezek az eljárások kevésbé kockázatosak, mint a hagyományos sebészi beavatkozások.

a kongresszus színhelyén amerikai, magyar, nszk-beli, svájci és olasz cégek kiállításon mutatják be a korszerű diagnosztikai és terápiás eszközöket. /mti/

me/tr/kö/na/mz 1e

00.14 200586 1369

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

költségcsökkentés a baromfitelepen

1986. május 20. - a költségek csökkentése, a jövedelmezőség növelése érdekében korszerűsítési munkálatok kezdődtek az agárdi mezőgazdasági kombinát jánosmajori baromfitelepen. mivel az évi ötmillió tenyésztőjást kibocsátó telep teljes rekonstrukciójára nincs lehetőségük, egy-egy berendezés cseréjével, illetve korszerűsítésével, valamint a tartási körülmények javításával igyekeznek mérsékelni a kiadásokat. már megkezdtek az elektromos vezetékek felújítását és a világítótestek kicserélését. eddig a telep valamennyi istállójában éjjel-nappal nagy fényerejű neoncsövek világítottak, pedig a baromfitartáshoz, a tenyésztőjást termeléshez

bel

- 8 -

1986.05.20.

elegendő a kisebb fényerő is. ezért most áttérnek a 40, illetve 50 wattos égők alkalmazására, s azok fényereje is szabályozható lesz. ily módon nemcsak az energiaköltségeket tudják mérsékelni, hanem emellett korszerűbb tartási körülményeket teremtenek. a következő lépés az etetőberendezések cseréje lesz. ezzel egyenletesebbé teszik az etetést és öt százalékkal csökkenthetik a takarmányfelhasználást. /mti/

dáv/fné/st/il ie
00.14 200586 1115

.-.

sb0009 4 150 mtib1009

növeli termelését a soproni sörgyár

1986. május 20. - fennállása óta a legnagyobb mennyiségű sört hozza forgalomba az idén a soproni sörgyár: összesen hat és félmillió liter. ebből öt és félmillió liter a saját termelés, aminek a legnagyobb része a közkedvelt legolcsóbb fajtájú ászok sör. a nyár második felében a választék bővítésére két új sörfajta kerül ki az üzemből, a soproni extra elnevezésű diabetikus világos és a bástya nevű barnasör.

már kora tavasszal megkezdték a csehszlovák és lengyel sörgyárakból érkezett sör palackozását és értékesítését is. a növekvő igények kielégítésére jelentős mennyiségű sört kapnak a bécsi schwechati sörgyárból, szert tettek újabb osztrák partnerre is: ez a felső-ausztriai zipfer sörgyár. az első szállítmányok innen már májusban beérkeznek, és a tankautókkal augusztus végéig a leszerződött teljes mennyiséget leszállítják a 12,5 fokos világos sörből. ezt a sörfajtát, amelyet ausztriában is kiváló minőségűnek tartanak, az idén palackozzák először sopronban. /mti/

cser st/mz ie
00.15 200586 1051

.-.

bel

- 9 -

1986.05.20.

sb0010 4 150 mtib1010

olajbányász szálló szegeden

1986. május 20. - szeged legszebb lakóterületén, az ujszegedi liget közelében felépült a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő, valamint a kőolajkutató vállalat szegedi üzemének 400 személyes új munkásszállója. az épület földszintjén orvosi rendelő található, s a lakószobák mellett mind az öt szinten kialakítottak közösségi helyiségeket, fürdőt, mosdót és teakonyhát. az új szálló a két és félezer szegedi olajbányász közül a környékről bejárók kényelmes elhelyezését szolgálja. /mti/

dob/f/st/gw ie
00.16 200586 0546

.-.

sb0011 4 130 mtib1011

készülődés a kemping-világtalálkozóra

1986. május 20. - az augusztusi debreceni kemping-világtalálkozóra mostanáig körülbelül ötezren jelentkeztek - tájékoztatták az mti munkatársát a magyar camping és caravanning clubban. a legnagyobb számban a francia kempingezők jelentették be részvételüket és ők vásárolták meg eddig a legtöbb fakultatív programot is.

a világtalálkozó résztvevőinek adatait számítógép rögzíti, a visszaigazolásokot is a gép készíti. minden jelentkező értesítést kap részvételi szándékának elfogadásáról.

a csernobili reaktorbaleset után csökkent az érdeklődés a magyarországi világtalálkozó iránt. a nemzetközi kempingszövetség a szervező bizottságtól információt kért a sugárszennyezés helyzetéről. a szervező bizottság a mérések adatait és az egészségügyi világszervezet /who/ véleményét összegezve közölte, hogy országunkban nem volt és nincs is ok arra, hogy a nemzeti szövetségek eltanácsolják tagjaikat a találkozón való részvételtől. a szervezők bíznak abban, hogy a találkozóra mindenki eljön, aki eredetileg is részt szándékozott venni a nemzetközi eseményen.

a világtalálkozó helyszínén, a debreceni vekeri-tónál a terveknek megfelelően, menetrendszerűen folynak a munkák. jelenleg az utépités adja a legnagyobb feladatot. nemrégiben termál-kutat furtak a tábor területén, ennek próbaüzemét is most tartják. a tapasztalatok azt mutatják, hozama megfelelő ahhoz, hogy elegendő vizet biztosítson a tábor lakóinak. /mti/

bi/li/cl sl/il ie
00.16 200586 1502

--

sb0012 4 130 mtib1012

ujabb klubok időseknek

1986. május 20. - újabb klubokat nyitnak az idős embereknek az idén zalában. jelenleg 59 ilyen intézmény működik a megyében, s ebben az esztendőben hatvanötre növekszik a számuk. belezárnán a volt ifjusági házat, bucsuszentlászlón a korábbi óvodát, molnáriban a megüresedett pedagógus szolgálati lakást alakítják át erre a célra. gelsén egy hét helyiségből álló tanácsi tulajdonban lévő házban hozzák létre az idősek klubját. nemesapátiban a hajdani csertán-kastélyban, pórszombaton a művelődési házban kap helyet az intézmény.

a szükséges munkák jó ütemben haladnak, így szeptember 1-re várhatóan mind a hat faluban elkészül az idősek klubja, amelyből öt év alatt még további huszat létesíteni zalában. /mti/

tas/kné/st/gw ie
00.17 200586 0778

--

sb0013 4 160 mtib1013

az ésszerűbb nyitvatartásért és tanácsi félfogadásért komárom megyében

1986. május 20. - komárom megyében a városi és a községi tanácsok felülbírálják az üzletek és szolgáltatók nyitvatartási rendjét. a minden települést érintő felmérést azzal a szándékkal készítik el, hogy a helyi szokásokhoz jobban igazodva módosítsák a nyitvatartást. a megyei tanács azt javasolta a helyi tanácsoknak, hogy a vizsgálódásba mindenütt vonják be a népfront és a lakosság képviselőit, és észrevételeik figyelembevételével hozzanak döntéseket, intézkedéseket.

felülvizsgálják a tanácsok ügyfélfogadási idejét is. az elmúlt hónapokban a komárom megyei tanácsok többségénél már meghosszabbították a félfogadási órákat annak érdekében, hogy munkaidejük után intézhessék ügyes-bajos dolgaikat az állampolgárok. sok helyen azonban a lakosság még nem él ezzel a lehetőséggel. ezért most ismételten tanulmányozzák: milyen változtatásokkal tudnák elérni, hogy ne munkaidejük alatt keressék fel a dolgozók ügyük intézésére a tanácsokat.

a megyei tanács intézkedéseket hozott továbbá az apparátuson belüli munkafegyelem javítására, a munkaidő jobb kihasználására. megtiltották például, hogy a hivatalokban a dolgozók névnap i ünnepségeket tartsanak. a tömegszervezetek a tanácsoknál csak munkaidő után tarthatnak rendezvényeket, s általában törekednek a kevesebb és lényegretörőbb értekezlet tartására. a munka mellett továbbtanuló tanácsi dolgozóknak ezentúl csak abban az esetben adnak munkaidőkedvezményt, ha továbbképzésük a tanács érdekeit is szolgálja. felhívták a megyei tanács továbbképző intézetének figyelmét arra, hogy az új tanév programjának kidolgozásánál részesítse előnybe a munkaidőt kimélő továbbképzési megoldásokat. /mti/

ráb/wné/stt/gw ie
00.18 200586 1759

--

sb0014 4 160 mtib1014

régészeti kutatás tápon

1986. május 20. - a győri xantus jános muzeum régészei megkezdték a tápi avarkori temetőfeltárás idei munkálatait. a több éven át végzett korábbi ásatások eredményeként ebben a temetőben már több, mint négyszáz sirt tártak fel, és fontos ismereteket szereztek az avarok temetkezési szokásairól.

a famaradványok, vasszögek és pántok például arról tanuskodnak, hogy az avarok koporsóban temették el halottaikat. a használati tárgyakat egykori tulajdonosaikkal együtt temették el. a női sírokban a késeket az eltemetettek mellé helyezték, a férfiaknak viszont a derékövükhöz csatolták. az egyik női sírban aranylemezből kivágott pénzutánzatra leltek. ezt az avarok obulusként szánták a földöntuli hatalmaknak, amelyek hitük szerint átsegítették az elhunytakat a halhatatlanságba. ilyen pénzutánzatok már előkerültek az ország középső részén, valamint fejér és tolna megyében, a kisalföldön azonban ez volt az első hasonló lelet. az idei tápi ásatások remélhetően tovább gyarapítják majd az avarok temetkezési szokásaival kapcsolatos ismereteinket. /mti/

mzs st/mz 1e

00.18 200586 1113

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

tavaszi öntözőcsatorna-öblítés

1986. május 20. - befejezték az öntözőcsatornák átöblítését csongrád megyében. az öntözési időnyt mindig ezzel a művelettel kezdik. a kettős rendeltetésű, vagyis belvízelvezető és egyben öntözőcsatornákat átmosatják, hogy megtisztítsák őket a szennyeződésektől. ezt a biztonsági intézkedést elsősorban a mezőgazdaságban egyre nagyobb teret hódító kemizálás teszi szükségessé. különösen fontos ez hazánk legnagyobb primórtermő vidékén, a szentesi tájkörzetben, ahol a kiterjedt zöldségültetvények sok csapadékot igényelnek.

a mintegy 50 kilométer hosszúságú szentes körzeti öntözőhálózatot a hármaskörös torkolatánál töltötték fel, az öblítővizet mindszent község határában vezették vissza a tiszába, s ezt a műveletet többször is megismételték. ezek után elfoglalták állomáshelyüket a tiszá-csongrád megyei szakaszán a vízkivételi művek, amelyek átmennek a főcsatornába a folyó vizét. /mti/

tób/st/il 1e

00.19 200586 0959

-.-

sb0016 1 130 mtib1016

Losonczi pál finnországba utazott

1986. május 20. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és felesége mauno koivistónak, a finn köztársaság elnökének meghívására kedden reggel hivatalos baráti látogatásra finnországba utazott.

az elnöki tanács elnökének kíséretében van bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, Kovács László külügyminiszter-helyettes, Melega Tibor külkereskedelmi miniszter-helyettes, Hargita Árpád, hazánk finnországi nagykövete helsinkiben csatlakozik a kísérethez.

Losonczi pált Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, Katona Imre, az elnöki tanács titkára, Várkonyi Péter külügyminiszter, Urbán Lajos közlekedési miniszter, valamint több más közéleti személyiség búcsúztatta a ferihegyi repülőtéren. Jelen volt Harri Salmi, Finnország budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

gn/kö ie
07.23 200586 0895

--

sb0017 4 130 mtib1017

halálos balesetek

1986. május 20. - Egerben Zagyva Tibor 30 éves rakodó, ostromi lakos segédmotoros kerékpárjával elütötte Farkas Mihály 72 éves nyugdíjas, kömlői lakost. Farkas Mihály a helyszínen meghalt, a motorkerékpáros súlyos sérülést szenvedett. A vizsgálat eddigi adatai szerint Zagyva Tibor figyelmetlenül vezetett.

Szekszárdon egy pótkocsis tehergépkocsi elütötte a motorkerékpárral közlekedő Papsity Béla 63 éves nyugdíjas, szekszárdi lakost. A motorkerékpár utasa, Papsity Béláné 60 éves nyugdíjas, szekszárdi lakos a helyszínen meghalt, Papsity pedig súlyos sérülést szenvedett. A vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros megsértette a kanyarodás szabályait. /mti/

ka/os/li ie
09.43 200586 0719

--

sb0018 1 150 mtib1018 /gyorshir!/
/gyorshir!/
magyar-japán gazdasági megbeszélések

1986. május 20. - kedden délelőtt budapestén, a magyar kereskedelmi kamarában megkezdődött a magyar-japán és a japán-magyar gazdasági klubok együttes elnökségi ülése. A rendezvényre - ivata Kazuo, a japán-magyar gazdasági klub elnöke vezetésével - mintegy 40 tagú japán üzleti delegáció érkezett budapestre. A délelőtti plenáris ülésen a résztvevők a két ország gazdasági kapcsolatainak fejlődését elemezték. Délután kerekasztal-megbeszélést tartanak, ahol a japán üzletemberek magyar vállalati vezetőkkel a gazdasági együttműködés bővítésének újabb lehetőségeit vitatják meg. /mti/

pf/li/sl/li ie
10.12 200586 0647

--

sb0019 1 150 mtib1019 /gyorshir !/
/gyorshir !/
sertés-hus-termelési tanácskozás

1986. május 20. - Orosházán, az állami gazdaságban kedden reggel országos tanácskozás kezdődött a kaposvári sertés-hibrideket tenyésztő mezőgazdasági üzemek és a feldolgozó ipar vezetői, szakemberei részvételével. Megvitatják azokat a lehetőségeket, amelyekkel a kanyar sertések tenyésztését szélesebb alapokra helyezhetik. A kanyar fajtából évente mintegy kétmillió állat kerül a feldolgozó üzemekbe. Husának alacsony a zsírtartalma, a feldolgozott termékek az exportpiacon is jól értékesíthetők. A jelenleg száz mezőgazdasági üzemben tenyésztett sertésfajta elterjesztése érdeke a gazdaságoknak csak úgy, mint a huskombinátoknak, a husfeldolgozó iparnak. /mti/

bty/bené, ká nj ie

10.23 200586 0726

as

--

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshír/

szövetkezetek országos borversenye

1986. május 20. - a heves megyei gyöngyöstarjában kedden délelőtt megnyitották a szövetkezetek negyedik országos borversenyét. a négynapos versenyen összesen 620 bormintát minősitenek, amelyeket az ország különböző területeiről 120 szövetkezet küldött be.

a megnyitást követően négy bíráló bizottság kezdte meg a borok minősítését. a bemutató pénteken díjkiosztással zárul. /mti/

kov/lné,ká rj 1e
10.32 200586 0453

-.-

sb0021 1 160 mtib1021 /gyorshír!/

román olvasómozgalom

1986. május 20. - kedden délelőtt gyulán, az erkel művelődési központban 14 tiszántúli általános iskola félszáz diákjának részvételével megkezdődött az „ai carte, ai parte,„ elnevezésű román olvasómozgalom döntője. az 1978. óta két évente meghirdetett román olvasómozgalom országos döntőjében a helyi, iskolai vetélkedők legjobbjai indulhatnak. a román tanítási nyelvű, illetve román nyelvet is oktató általános iskolák 3-8. osztályos tanulói a keddi versenyen anyanyelvű olvasmányaik elmélyült ismeretéről adnak számot. /mti/

sam/bené,ká rj 1e
10.34 200586 0582

al

-.-

sb0022 4 150 mtib1022

bnv-díjak

1986. május 20. - tizenkét terméket jutalmaztak az idei tavaszi budapesti nemzetközi vásár nagydíjával, 43 gyártmányt pedig bnv díjjal tüntettek ki. a díjakat kedden a kőbányai vásárvárosban Kelemen Lajos, a vásári díjbizottság elnöke adta át. szólt arról, hogy a bizottság a szakértő társadalmi zsürikre támaszkodva kiemelten vette figyelembe az importmegtakarítás eredményeit, az élenjáró termékkel és technológiákkal való versenyképességet és a fajlagos költségcsökkentést. egy-egy pályázatot több szakbizottság is értékelt.

Kelemen Lajos azt is elmondta, hogy a bnv díjak rangjának további emelése érdekében az elismerésben részesített termékek minőségét folyamatosan figyelemmel kísérik.

x x x

/a bnv nagydíjas termékek listáját mai mtib1001-1003 számú hireinkben ismertettük, az

embargót feloldjuk!

/mti/ sz/kö/sl/li 1e
11.01 200586 0956

-.-

sb0023 1 160 mtib1023 /gyorshír/

a vietnami kultúra napjai

1986. május 20. - május 21-29. között rendezik meg hazánkban a vietnami kultúra napjait. az eseménysorozat, amelynek programjában egyaránt helyet kap a zene-, a színház-, a film-, a képző-, az ipar- és népművészet, szerdán este a fővárosi operett színházban ünnepi gálaesttel veszi kezdetét. a rendezvénysorozatról kedd délelőtt a Fészek művészklubban tájékoztatták a sajtó munkatársait a művelődési minisztérium képviselői, illetve az ez alkalomból hazánkba érkezett vietnami kulturális delegáció tagjai. /mti/

t cs/li 1e
11.23 200586 0563

-.-

sb0024 4 150 mtib1024

hetvenöt éves a cikóriafeldolgozás

1986. május 20. - jubileumi ünnepséget rendeztek kedden jánossomorján, a győri keksz- és ostyagyár üzemében abból az alkalomból, hogy 75 évvel ezelőtt alapították az ország egyetlen cikóriafeldolgozó üzemét.

a henrik franck és fiai részvénytársaság alapította az egykori mosonszentjánosi, ma jánossomorjai üzemet 1911-ben. a hatalmas családi vállalkozásnak akkor már több tucatnyi pótkávé-gyártó üzeme volt Európában. a franck pótkávék akkoriban igen népszerűek voltak, s a cikóriakávénak ma is szerepe van az egészséges táplálkozásban.

a jánossomorjai gyár, mint a győri keksz- és ostyagyár gyáregysége, a legutóbbi 15 évben dinamikus fejlődött. új cikóriafeldolgozó üzem épült és termékskálája jelentősen bővült. torta- és pudingporok, cukorkafélék gyártására is berendezkedtek. évente 20-25 ezer tonna nyers cikóriagyökert dolgoznak fel, amiből mintegy 5-6 ezer tonna aszalványt gyártanak; ez a legfőbb alapanyaga a pótkávénak. nagy tételben exportálják is, főleg nyugat-Európába, ahol gyógyászati alapanyagként is felhasználják.

a jubileumi ünnepség után megnyílt a sok régi eszközt, korabeli iratokat, alapító oklevelet bemutató gyártörténeti kiállítás. /mti/
cser/sza,ká/kö ie
11.46 200586 1254

-.-

sb0025 4 160 mtib1025

ukrán könyvkiállítás

1986. május 20. - az ukrán tudományos akadémia kiadója, a naukova dumka könyveiből nyílt kiállítás kedden budapestben, a magyar tudományos akadémia székházában. a tárlaton mintegy 400 orosz és ukrán nyelvű kötet kapott helyet. a társadalom- és természettudományi kiadványok mellett tudományos-ismeretterjesztő könyvek is láthatók. a mostani tárlat az 1981-es kijevei magyar tudományos könyvkiállítás viszonzásaként jött létre. anyagát az elmúlt két év terméséből válogatták a tudományos gondolat elnevezésű kiadónál.

a kiállítás - amelyet veszen zborovszkij főszerkesztő és hazai györgy, az akadémiai kiadó főigazgatója nyitott meg - május 23-ig tart nyitva. /mti/
-ri/cl/-ár/li ie

11.51 200586 0721

-.-

sb0026 4 130 mtib1026

marjai józsef moszkvába utazott

1986. május 20. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk állandó kgst-képviselője, a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság társelnöke kedden moszkvába utazott, ahol részt vesz a kgst vb 119. ülészakán és az együttműködési bizottság elnöki találkozásán. /mti/
ka/sl/li ie

12.17 200586 0370

-.-

sb0027 4 180 mtib1027

tanácskozás a korrózióról

1986. május 20. - a korrózióval foglalkozó szakemberek három napos nemzetközi tanácskozása kezdődött kedden síófokon, a magyar kémikusok egyesületének szervezésében. a százhusz résztvevő - akik hazánkon kívül még nyolc ország /ausztria, anglia, csehszlovákia, kanada, az ndk, az nszk, Lengyelország és japán/ tudósait képviselik - a szimpozionon tizenkét beszámolót hallgat meg. az előadók elsősorban a földre épített létesítmények, így az épületalapok, a közművezetékhálózatok korrózióvédelmével foglalkoznak, beszámolnak a legújabb eljárásokról. két hazai előadó a városi közművezetékhálózat megóvását szolgáló elektrokémiai eljárásokat ismerteti, egy másik magyar szakember arról tart előadást, hogyan alkalmazhatóak a korrózióknak közismerten ellenálló műanyagok a talajszint alatti építkezésben.

a szervezők a szimpozionon tartott előadásokból írásos összefoglalót készítenek, amelyet ajánlás jelleggel minden jelentősebb hazai érdekelte intézménynek és vállalatnak megküldenek, hogy ott a legújabb módszereket választhassák a talajkorrózió elleni munkához, vagy éppen az e téren folytatott további kutatásokhoz. /mti/

lad/mné/-áz/li ie
12.34 200586 1187

-.-

sb0028 4 160 mtib1029

doktoravatás a budapesti műszaki egyetemen

1986. május 20. - műszaki doktorokat avattak a budapesti műszaki egyetemen. az ünnepélyes egyetemi tanácsülésen a 90 új doktort - 9 építő-, 16 gépész-, 8 építész-, 28 vegyész-, 24 villamos- és 5 közlekedési mérnököt - polinszky károly rektor köszöntötte.

avatóbeszédében hangsúlyozta: a műegyetem fejlesztési terve, amely az ezredfordulóig vázolja fel az oktatás, kutatás és nevelés irányát, első rendű céljának tekinti, hogy biztosítsa a magyar műszaki értelmiség utánpótlását, tudományos képzési tervünkben - mondotta a rektor - a jövőben is arra törekszünk, hogy új doktoraink a mai technika csúcsteljesítményeinek ismeretében, a mai tudomány legfrissebb eredményeit birtokolva képesek legyenek a holnap technikáját kimunkálni: szolgálni, alkalmazni és fejleszteni. /mti/

kp/li/-ár/li 1e
12.51 200586 0853

-.-

sb0029 4 150 mtib1030

biobeton-bemutató

1986. május 20. - új kézi falazóblokkot mutatott be az építetőknek, tervezőknek, kőműves kisiparosoknak kedden tatabányán a komárom megyei állami építőipari vállalat. a tájékoztatón elmondták, hogy a faapritékből és cementből - vegyszer adalékkal - készülő durisol elnevezésű biobeton építőelem minden szempontból megfelel a nemrég életbe lépett szigorított hőtechnikai előírásnak: sulya csekély, anyaga tűz- és nedvességálló, korhadásmentes, jó hangszigetelő, könnyen lehet fűrészelni, vágni, csavarozni. az ilyen elemekből épült lakások fűtéséhez fele annyi energia kell, mint például a téglából készültkéhez. a különböző méretű blokkokból szárazon, kötőanyag /habarcs/ nélkül gyorsan fel lehet huzni a falakat. miután nem igényel különösebb szakértelmet, kaláka-rendszerben az egész család részt vehet az építkezésben. az új falazóblokkból változatos formájú családi, földszintes lánc- és sorházakat a leggazdaságosabb kialakítani. ezzel a lehetőséggel élve a komép többféle házépítési tervet készítettett el a durisol felhasználására. ezek tervezésénél figyelembe vették a bányászok igényeit is, a tatabányai szénbányák munkalélektani laboratóriumától információt kértek arról, hogy milyen lakásokban élnek, élnének legszívesebben a föld alatt dolgozó munkások. ilyen szempontok alapján készítették el például a 145 négyzetméter alapterületű, hangulatos külső és belső udvarokkal, kertekkel határolt földszintes sorházak tervét.

a bemutatón a komép vezetői elmondották, hogy osztrák licenc alapján és osztrák gépsorokkal évente 2 millió darab - 1600-2000 családi ház építéséhez elegendő - durisol gyártására rendezkedtek be. a vállalat közvetlenül és a tűzépem keresztül is értékesíti az új blokkokat. elmondották, hogy a hazai piacon már bőséges a kínálat a különféle falazóelemekből, mégis arra számítanak, hogy a biobeton keresett termék lesz, mert egyesíti a fa és a beton legkedvezőbb tulajdonságait. árban is állja az összehasonlítást, lényegesen olcsóbb, mint a többi új típusú falazóblokk. a budapesti tűzép már bejelentette igényét egymillió darab durisol-elem átvételére, nagy az érdeklődés fejr, pest, győr-sopron és tolna megyében is. /mti/

ráb/wné/kö az 1e
12.54 200586 2216

-.-

sb0030 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. május 20. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

több napsütés, meleg idő

közép-európában változékonyra fordult az időjárás. az észak-skandinávia, keleti-kárpátok, alpok, észak-ibéria vonalban lassan hullámzó, azaz csaknem helyben maradó időjárás front jött létre. a front néhány száz kilométeres környezetében jobbra erősen felhős az ég, sokfelé esik az eső, záporosó, néhol heves zivatarok alakulnak ki. a fronttól északra eső területeken átmenetileg hűvösre fordult az idő. az említett légköri front továbbra is a kárpát medence közelében marad, de egyre gyengül, azaz egyre kevésbé lesz hatással időjárásunkra.

magyarországon hétfőn változóan felhős idő volt. a legtöbb napsütést, 10-11 órát a dél-dunántulról jelentették. sokfelé volt, többnyire jelentéktelen mennyiségű, zápor, illetve zivatar. kedd reggelig csupán nyugat-dunántulon hullott jelentősebb 5-10 mm-nyi csapadék. a hőmérséklet csúcserőke hétfőn általában 24 és 29 fok között alakult. kedd hajnalra csupán 11 és 19 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt a dunántulon jobbra borult, időnként csapadékos, a keleti országrészben változóan felhős, meleg idő volt. a hőmérséklet 11 órakor a dunántulon 17 és 20 fok, másutt 20 és 23 fok között volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 21 fok, a sokéves átlagnál 3,7 fokkal magasabb volt.

kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 hpa, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, kedden még sokfelé, szerdán elsősorban várható eső, zápor és zivatar, a változó irányú szél időnként megélénkül, reggel főként a dunántúlon ködre is számítani kell, a hőmérséklet éjszaka 12 és 17 fokig csökken, szerdán napközben 22 és 27 fokig emelkedik.

várható időjárás a fővárosban szerda reggelig:

zápor és zivatar várható, csak kissé csökken a felhőzet, mérsékelt lesz a szél, a hőmérséklet késő este 20 fok, hajnalban 16 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél 354 cm, hőmérséklete 15,8 fok.
/mti/

kf/sl nj pr
13.10 200586 2249

sb0031 4 160 mtib1032

felavatták komlós jános síremlékét

1986. május 20. - kedden a farkasréti temetőben felavatták komlós jános érdemes művésznak, a mikroszkóp színpad egykori igazgatójának síremlékét, a megemlékezésen sas józsef, a társulat igazgatója, a művész barátainak képviselőjében miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke, valamint pálfy józsef, a magyar újságírók országos szövetségének elnöke mondott beszédet, majd a jelenlevők elhelyezték a síron a megemlékezés virágait, a síremlék a fővárosi tanács, az mszp vi. kerületi bizottsága, a muosz, a lapkiadó vállalat, a művészeti szakszervezetek szövetsége és a népszabadság szerkesztősége támogatásával készült el. /mti/

t cs/-ár/li pr
13.17 200586 0710

sb0032 4 160 mtib1033

egyetemi szilikátipari napok miskolcon

1986. május 20. - kedden miskolcon a nehézipari műszaki egyetemen megkezdődött a 11. egyetemi szilikátipari napok rendezvénysorozata, a szilikátipari tudományos egyesület és a miskolci akadémiai bizottság két napos tanácskozásán csaknem száz szilikátipari, építőanyagipari szakember vesz részt, s ott vannak a miskolci egyetem hallgatói, a program során 17 előadás hangzik el, majd konzultációk következnek.

a miskolci egyetem 1968 óta bocsát ki szilikátipari gépészmérnököket - a képzés megkezdése óta 260-an végezték el ezt a szakot - ezen kívül folyik posztgraduális szakmérnökképzés is az üvegipari, illetve a kemence szakokon, az egyetem három műszaki karán igen széles körű szilikátipari kutató és fejlesztő munka is kibontakozott, a mostani tanácskozáson e kutató-fejlesztő tevékenység eredményeit értékelik, a hallgatók pedig beszámolnak azokról diplomamunkáikról, amelyek hozzájárultak konkrét ipari feladatok megoldásához, a különböző vállalatok, üzemek képviselői legújabb gyakorlati eredményeikről, a kutatóintézetek munkatársai pedig a fejlesztés várható irányairól adnak számot.

a szakemberképzés és továbbképzés, valamint a szilikátipari kutatás kérdéseit kerekasztal-beszélgetéssel értékelik, a kérdés napirendre tűzését indokolja a jelenlegi - kedvezőtlen - helyzet: az ipar szakember-igénye igen nagy, a hallgatók száma azonban évről-évre csökken, a megbeszélésen igyekeznek feltárni okokat, s javaslatot tenni a szükséges intézkedésekre. /mti/ (27)

tre/tné/-áz/li pr
13.29 200586 1545

sb0033 4 160 mtib1034

román olvasómozgalom

1986. május 20. - tizennyolc általános iskola több mint félszáz diákja vesz részt az „ai carte, ai parte”, elnevezésű román olvasómozgalom záróversenyén, amely kedden kezdődött a gyulai erkel ferenc művelődési központban, a sorrendben immár ötödik alkalommal meghirdetett olvasómozgalom résztvevői a tanév során naplót vezettek olvasási élményeikről, s elemezték a megadott román nyelvű szépirodalmi műveket, a gyulai döntőbe a legsikerültebb olvasónaplók írói jutottak.

a magyarországi románok demokratikus szövetsége, a gyulai mogyoróssy könyvtár, a hazafias népfront és az uttörőszövetség által szervezett verseny döntőjében a 3-8. osztályos tanulók vetélkedtek. a román tanítási nyelvű, valamint a román nyelvet is oktató békés, csongrád és hajdu-bihar megyei általános iskolák diákjai az ebben a tanévben olvasott román szépirodalmi művek ismeretéből vizsgáztak, de anyanyelvi műveltségükről, a hazai románság művelődéstörténetének ismeretéről is számot kellett adniuk.

a verseny legjobbjai részt vehetnek a gyulán ez év nyarán ismét megnyíló román olvasótábor munkájában, a többi helyezett pedig román nyelvű könyveket kap ajándékba. /mti/

sa/bené/kz cl pr
13.48 200586 1212

-.-

sb0034 4 130 mtib1035

mód péter köszöntése

1986. május 20. - mód pétert, az mszmp központi bizottságának tagját, nyugalmazott nagykövetet 75. születésnapja alkalmából kedden a központi bizottság nevében németh károly, az mszmp főtitkár-helyettese köszöntötte. az ünnepségen jelen volt kótai géza, az mszmp kb tagja, a külügyi osztály vezetője. /mti/

ka/-ár/li pr
13.56 200586 0352

-.-

sb0035 4 130 mtib1036

közgazdászok, statisztikusok tanácskozása zalaegerszegen

1986. május 20. - kétnapos szakmai tanácskozás kezdődött kedden zalaegerszegen - info 1986 címmel - a magyar közgazdasági társaság statisztikai szakosztályának iparstatisztikai és üzemgazdasági szekciójának rendezésében. az eszmecserén - amely egyben a szakosztály xv. vándorülése - áttekintik a vállalatvezetési formák és szervezeti változások tapasztalatait, és megvitatják az információs rendszer fejlesztésének tennivalóit.

As

az ülés elnöke, nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke a nyitóülésen elmondta, hogy a statisztika eszközeivel a gazdasági feladatok megoldását is igyekeznek előmozdítani, a lehető leggyorsabban feltárva a gazdasági folyamatok belső változásait.

a vándorülés résztvevői három szekcióban - ipari, építőipari és kereskedelmi tárgykörben - vitatják meg a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésének, a szervezeti struktúra korszerűsítésének, a vállalati szervezet továbbfejlesztésének kérdéseit, az új vállalatvezetési formák szervezésének és működésének tapasztalatait, a kis- és belső vállalkozások vállalati gazdálkodásban betöltött szerepét, a közgazdászok, statisztikusok zalaegerszegi tanácskozása szerdán fejeződik be. /mti/

tóa/kné az cl pr
13.57 200586 1287

-.-

sb0036 4 160 mtib1037

sajtótájékoztató a vietnami kultúra napjairól

1986. május 20. - a vietnami színház-, film-, zene-, tánc-, képző- és iparművészettel ismerteti meg a magyar közönséget a vietnami kultúra napjainak rendezvénysorozata, amelyet május 21-27. között rendeznek hazánkban. a programokról kedden, a fészek művészklubban tájékoztatta a sajtó képviselőit nguyen van hieu, a vietnami szocialista köztársaság kulturális minisztere, az ebből az alkalomból budapestre érkezett küldöttség vezetője, és több munkatársa. ott volt nguyen lung, a vszk budapesti nagykövete is.

a miniszter előljáróban bemutatta a kulturális napokon szereplő vezető művészeket, s szólt azoknak a művészeti ágaknak a sajátos fejlődéstörténetéről is, amelyek a vietnami kultúrát reprezentálják a rendezvénysorozaton. elmondotta, hogy első ízben vendégszerepelnek ilyen nagyszabású programmal magyarországon: a vendégjátékra bulgáriából érkeztek, s csehszlovákiában fejezik be a bemutatósorozatot. a színházi előadásokat, filmeket, kiállításokat, táncesteket, hangversenyeket a vendéglátó országok szakembereinek véleménye alapján választották ki.

a rendezvénysorozat szerdán a fővárosi operett színházban galaesttel kezdődik, ahol a vietnami tradicionális folklór együttes produkcióját láthatják az érdeklődők, s ugyanitt komolyzenei hangversenyre is sor kerül. a folklóregyüttes egyébként fellép a budai vigadóban, dunaujvárosban, székesfehérvárott, pápán, gyöngyösön és vácotton is, a zeneművészek pedig kamaraestet adnak a zeneakadémián, síófokon és nyirbátorban.

As

a vietnami kultúra napjai idején három kiállítás látható: a néprajzi muzeumban a vietnami selyem- és lakkfestészet remekét, a patak művelődési központban Nguyen Le Dung festőművész alkotásait tárták a közönség elé, továbbá a hányatott sorsú, gazdag történelmi ország felszabadulását követő építőmunkát, egzotikus tájait és évezredes kultúrájának kincseit bemutató fotódokumentációs kiállítást mutatnak be.

a vietnami filmnapok keretében a vörösmarty filmszínházban a merénylet a teknősbéka tónál, a zrínyi moziban pedig az élet szigete és a dau asszony című filmeket vetítik.

a thai binh-1 cheo színházi együttes - amely az egyik ősi, a zene és a tánc elemeit felhasználó színházi művészi módokat képviseli - az egrí gárdonyi géza színházban, valamint a budapesti várszínházban mutatja be thi kinh, az irgalmas buddha asszony című produkcióját.

/mti/

t cs/-ár/li pr
14.06 200586 2431

-.-

sb0037 4 150 mtib1038

kiosztották a káfé-okleveleket

1986. május 20. - kedden az országos piacutató intézet nagyszobájában utcai bemutató termében kiosztották a kiváló áruk fóruma megkülönböztető jelzésre jogosító okleveleket azoknak a gyártóknak, amelyek termékeikkel az elmúlt évben pályáztak a megtisztelő címre. a jelentkező 22 gyártó 32 terméke közül 11 gyártó 18 termékét, illetve termékcsaládját ítélte a szakértő zsűri alkalmasnak arra, hogy viselje a káfé emblémát.

oklevelet kapott az akkumulátor és szárazelemgyár gups típusú akkumulátora, a csepel fémmű háromféle kézi lyhegesztő elektródája, a hajdusági iparművek exportra alkalmas forróvíztároló családja, a moto, general ipari szolgáltató szakcsoport wartburgokhoz és daciákhoz használatos futómű gömbcsukló-családjai, az agrokémia szövetkezet ötféle növényvédőszer, a budalakk festék- és műgyantagyár, neptun, szintelen lakkja, a fővárosi kézműipari vállalat winter, elnevezésű hőtáposó csizmája, a kemikál építőanyagipari vállalat epokoll, kétkomponensű ragasztója, a magyar viscosagyár netlon-rovarhálója, a gránit csiszolószerszám és kőedénygyártó vállalat gyémántszerelés vágókorong-családjai, valamint a mátravidéki cukorgyárak egymagvu, drázsírozott cukorrépa-vetőmagja.

as

ugyancsak átvehették a káfé oklevelet azoknak a termelőeszközöknek és beruházási javaknak a gyártói, amelyek a tavaszi bnv alkalmával meghirdetett pályázaton nyerték el a megkülönböztető jelzés viselésének jogát. a zsűri 22 gyártó 40 cikket ítélte alkalmasnak az embléma viselésére. e termékek többsége újdonság, licenc alapján előállított gyártmány, s nagyrészüik sikeres exportcikkek.

az okleveleket sütő kálmán, a magyar szabványügyi hivatal elnökhelyettese adta át a gyártók képviselőinek. /mti/
mg/tr st cl pr

14.11 200586 1753

-.-

sb0038 1 130 mtib1039 /gyorshír!/
képviselők a kenyérhelyzetről

képviselők a kenyérhelyzetről

1986. május 20. - az országgyűlési képviselők budapesti csoportja a főváros kenyérellátásával foglalkozik ma délutánra összehívott ülésén. a képviselők előbb angyalföldre látogattak, ahol, a váci úton megtekintették az egyik sütőipari középüzemet, majd felkeresték zuglóban a hungária körúti kenyérgyárat, s mindkét helyen tájékoztatót hallgattak meg a főváros ellátásában jelentős szerepet vállaló sütőipar tevékenységéről. a képviselőkkel együtt részt vesz a látogatáson nagy richárd, a fővárosi tanács elnökhelyettese, aki a sütőipari termékellátás helyzetéről és fejlesztéséről ad információkat - a tanulmányi látogatások után - a fővárosi képviselőknek. /mti/

of/il/-ár/gw pr
14.42 200586 0725

as

-.-

sb0039 4 150 mtib1041

az évm és komárom megye vezetőinek tervegyeztetője

1986. május 20. - tervegyeztető megbeszélést tartottak kedden tatabányán az építésügyi és városfejlesztési minisztérium valamint komárom megye vezetői. mint többek között elmondták, komárom megyében a VII. ötéves terv időszakában 8.900-9400 új lakás felépítésével számolnak a tanácsok, mintegy 4000 régit pedig felújítanak, korszerűsítnek. az utóbbira együttesen mintegy 2,3 milliárd forintot költenek. a minőségi cserék iránti érdeklődést és lehetőségét is számítva a következő öt évben javul minden negyedik komárom megyei család lakáshelyzete. az új otthonok 80 százaléka magánérdekből készül el.

a megye vezetői kifogásolták, hogy egyes központi előírások teljesítéséhez nem teremtik meg időben a feltételeket. így például megszigorították a hőtechnikai előírásokat, a rendelkezés végrehajtásához szükséges építőanyagokból azonban még kevés található a tűzép-telepeken, s a lakosságot sem tájékoztatták kielégítően arról a szigorított előírásról. ugyancsak a minisztérium képviselőinek figyelmébe ajánlották az építőanyagok csomagolásának korszerűsítését. ma már - hangsúlyozták - nem lehet ömlesztve cserepet árusítani.

szóvá tették a megye vezetői, hogy bár kétségtelenül javult az építőipar struktúrája, még mindig nem igazodik kellően a kereslethez, se gazdaságilag, se szervezetileg nem képes olyan gyors változásokra, amelyre pedig már szükség volna. a minisztérium képviselői javasolták a megye vezetőinek, hogy versenyeztessék a kivitelezőket, s hogy valódi verseny alakulhasson ki, tegyék lehetővé, hogy más megyékben dolgozó építőipari vállalatok, szövetkezetek is vállalhassanak munkát komárom megyében. számos gyakorlati példa bizonyítja, hogy ilyen módon csökkenteni lehet a lakásépítések árát és idejét.

a minisztérium, mint bejelentették, továbbra is támogatja a régi, korszerűtlen bányászkolóniák szanálását csak úgy, mint az építésügyi igazgatás korszerűsítését, egyszerűsítését. régi gond a megyében a lábatlani cementgyár korszerűsítése. ezzel kapcsolatban a megye vezetői élesen bírálták azt a szakmai döntést, hogy a hetedik ötéves tervben sem kerül sor a gyár rekonstrukciójára, noha ez fontos környezetvédelmi célokat is szolgál. /mti/

ráb/wmé/kz/gw pr
14.53 200586 2264

sb0040 4 150 mtib1042

bnv - sajtótájékoztatók /1. rész/

1986. május 20. - kedden, a bnv nyitását megelőző napon több hazai és külföldi kiállító sajtótájékoztatón ismertette részvételét a vásáron.

csehszlovákia iparát 16 külkereskedelmi vállalat képviseli - tájékoztatta az újságírókat Josef Kopáček, a csehszlovák kiállítás igazgatója, elmondotta, hogy elsősorban azokat a termékeket mutatják be, amelyeket az 1990-ig szóló ötéves tervidőszakra megkötött, hosszú lejáratú egyezmény alapján szállítanak majd magyar partnereiknek. öt év alatt a magyar-csehszlovák forgalomban 8,5 milliárd rubel értékű áru cserél majd gazdát, amelynek csaknem egyharmadát szakosodási és kooperációs megállapodások alapján szállítják majd. a bnv-n bemutatják egyebek között azokat az újonnan kifejlesztett, csúcstechnológiát képviselő automata megmunkálóközpontokat, számítógép-vezérlésű marógépeket és furógépeket, amelyeket a szakosodási egyezmények keretében vásárolhatnak majd meg a magyar vállalatok. a csehszlovák autóipar is elhozza a vásárra újdonságait, közöttük a párizs-dakar rallye-n már eredményesen szerepelt, új, pneumatikus rugózású, nagy teljesítményű nyergésvontatót és a tátra típusú tehergépkocsik legújabb változatát. az új járművek magyarországi értékesítésére ajánlatot is hoznak magukkal a csehszlovák külkereskedelmi szakemberek.

a legnagyobb csehszlovák kiállító a kovo külkereskedelmi vállalat, amely korszerű mérő- és laboratóriumi készülékeket, valamint hírközlési és elektronikai alkatrészeket sorakoztat fel. a magyar-csehszlovák vállalatok együttműködésével készült hidraulikus elemek fejlesztésének eredményeiről ad számot a martimex külkereskedelmi vállalat kiállítása. a múlt év elején kötött egyezmény alapján magyar és csehszlovák vállalatok tavaly már több mint 1 millió rubel értékben szállítottak egymásnak hidraulikus elemeket, s az érdeklődés azóta mindkét részről tovább nőtt. /folyt./

köv./
be/st/gw
15.03 200586 1925

sb0041 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. május 20. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

| | |
|-----------|---------------|
| párizs | 22 fok, |
| london | 17 fok, |
| oslo | 16 fok, |
| stockholm | 16 fok, |
| helsinki | 14 fok, |
| berlin | 20 fok, |
| varsó | 20 fok, |
| leningrád | 14 fok, |
| moszkva | 18 fok, |
| kijev | 21 fok, |
| prága | 22 fok, |
| bécs | 25 fok, |
| róma | 26 fok, |
| madrid | 29 fok, |
| belgrád | 25 fok, |
| bukarest | 25 fok, |
| szófia | 26 fok, |
| athén | 27 fok. /mt1/ |

kf sl cl pr
15.04 200586 0870

-.-

sb0042 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. május 20. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, több helyen eső, zápor várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 20, 25 fok, csütörtökön hajnalban 11, 16 fok.

csehszlovákia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan eső, zivatar lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 22, 26 fok, csütörtökön hajnalban 12, 17 fok.

szovjetunió:

gyakran lesz erősen felhős ég, több helyen zápor, zivatar, a hőmérséklet szerdán kora délután 22, 27 fok, csütörtök hajnalban 12, 16 fok.

románia:

megnövekszik a felhőzet, esők, zivatarok várhatók. a hőmérséklet szerdán kora délután 23, 28 fok, csütörtök hajnalban 13, 17 fok.

jugoszlávia:

időnként csökken a felhőzet, több helyen eső, zápor várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 21, 27 fok, csütörtökön hajnalban 13, 18 fok. /mt1/

kf cl pr
15.09 200586 1048

-.-

sb0043 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1986. május 20.

| | | |
|----------------------------|----------|-------|
| trabant limousin hycomat | budapest | 201 |
| trabant hycomat combi | budapest | 94 |
| trabant limousin | budapest | 3053 |
| | debrecen | 2543 |
| | győr | 2365 |
| trabant combi | budapest | 14424 |
| | győr | 6664 |
| wartburg standard | budapest | 25 |
| | debrecen | 129 |
| | győr | 235 |
| wartburg speciál | budapest | 27212 |
| | győr | 611 |
| wartburg speciál tolótetős | budapest | 5981 |
| wartburg tourist | budapest | 275 |

es

| | | |
|------------------------|------------------|-------|
| | győr | 121 |
| | debrecen | 263 |
| skoda 105 s | budapest | 10537 |
| | debrecen | 8423 |
| | győr | 8413 |
| skoda 120 l | budapest | 21280 |
| | debrecen | 11949 |
| | győr | 15071 |
| skoda 120 gls | budapest | 1449 |
| lada 1200 | budapest | 41513 |
| | debrecen | 26514 |
| | győr | 14396 |
| lada 1300 s | budapest | 16727 |
| | debrecen | 13077 |
| | győr | 5605 |
| lada 1500 | budapest | 14753 |
| | debrecen | 10934 |
| | győr | 4797 |
| lada combi | budapest | 7315 |
| | debrecen | 3974 |
| moszkvics | budapest | 14009 |
| polski fiat 126 p | budapest | 26874 |
| | győr | 9570 |
| fso /polski fiat/ 1500 | - | 5410 |
| dacia limousin | budapest | 38140 |
| | debrecen | 23120 |
| | /folyt. köv./ gw | |
| 15.12 | 200586 | 2368 |

sb0044 4 150 mt1b1046

magyar-japán gazdasági megbeszélések /1. rész/

1986. május 20. - kedden, a magyar kereskedelmi kamarában együttes elnökségi ülést tartott a magyar-japán és a japán-magyar gazdasági klub a rendezvényre - ivata kazuo-nak, a japán-magyar gazdasági klub elnökének vezetésével - mintegy 40 tagu japán üzleti delegáció érkezett budapestre.

a plenáris ülést - amelyen részt wachi kazuo, japán budapesti nagykövete is - beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke nyitotta meg, ezután székács imre, a magyar-japán gazdasági klub elnöke elmondotta, hogy a két ország kereskedelmi forgalma továbbra sem kiegyensúlyozott, míg a japán vállalatok magyarországi eladásai 1985-ben az előző évi 87 millió dollárról 145 millió dollárra emelkedtek, addig a korábbi 37 millió dolláros magyar export kis

as

mértékben csökkent, bár a japán kereskedőházak évről évre jelentős mennyiségű magyar árut értékesítenek harmadik piacon, a múlt évben e téren is visszaesett a forgalom. székács imre hangsúlyozta, hogy hiábavaló lenne teljesen kiegyensúlyozott kereskedelmi kapcsolatokra törekedni, de ilyen nagy mértékű magyar passzívum indokolatlan, mivel japánból elsősorban fejlett technika érkezik hazánkba, az egyensúly nem az import visszafogásával, hanem a magyar export növelésével javítható, a kapcsolatok bővülését jelzi, hogy magyarországon hamarosan megkezdí termelését az első magyar-japán vegyesvállalat, a polifoam, amely jó hang- és hőszigetelő tulajdonságu, térhálósított polietilén - hablemezt állít elő. a két ország vállalatai megkezdtek vegyipari robotok közös gyártását, s egyes magyar mezőgazdasági technológiákat sikeresen honosítanak meg japánban.

ivata kazuo arról szólt, a japán üzletemberek tisztában vannak azzal, hogy kölcsönös érdek a forgalom kiegyensúlyozatlanságának csökkentése, ezért segítik a magyar vállalatokat abban, hogy jobban megismertessék kínálatukat a távol-keleti országban. ehhez jó alkalmat biztosít a novemberben sorra kerülő magyar gazdasági napok rendezvénysorozata, amelyet tokióban és osakában tartanak. a kapcsolatok bővülését szolgálja az is, hogy április óta - lázár györgynek, a minisztertanács elnökének múlt évi tokiói látogatása alkalmával aláírt egyezmény alapján - a japánba exportált magyar áruk számára általános vámkedvezményt biztosítanak, arról is szólt, hogy a dollár árfolyamának csökkenése és a yen felértékelődése következtében az exportáruk versenyképessége a japán piacon javulni fog, s ez kedvezőbb feltételeket teremt a magyar fogyasztási cikkek értékesítéséhez is.

pf/kö/mz
15.14 200586 2570

sb0045 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

| | | |
|-------------|----------|-------|
| dacia combi | budapest | 227 |
| | debrecen | 183 |
| | győr | 222 |
| zastava | budapest | 12928 |
| /mti/ | | |
| kf/sl/gw pr | | |
| 15.14 | 200586 | 0277 |

-.-

sb0046 4 150 mtib1048

magyar-japán gazdasági megbeszélések /2. rész/

délután a japán üzletemberek magyar vállalati vezetőkkel kerekasztal-megbeszélésen vettek részt a kamarában, ahol már konkrét üzleti megbeszélésekre is sor került.

a kamarai gazdasági megbeszélésekkel egyidőben a sumitomo chemical japán cég a flamenco szállodában gyártmánybemutatót tartott, megismertette partnereivel az általa kínált legújabb rovarirtó szereket, a hiltonban a skála rendezett árubemutatót japán cégeknek, különböző fogyasztási cikkek és más magyar termékeket kínálva a seibu áruházlánc, és a c. itoh kereskedőház képviselőinek. /mti/

pf/kö/sl/mz pr

15.15 200586 0646

-.-

sb0047 4 130 mtib1049

általános iskolai mszb-tagcsoportok - tanácskozás

1986. május 20. - az ország több mint 200 általános iskolai mszb-tagcsoportjának ügyvezető elnöke tanácskozott kedden az mszmp politikai főiskoláján, a résztvevők a magyar-szovjet baráti társaságnak az ifjúság - különös tekintettel az általános iskolások - körében végzett politikai munkájáról, a szovjetunióról alkotott valóságos kép kialakításának lehetőségeiről tanácskoztak, a többi között szóltak a politikai munka érzelmi hatásának erősítéséről, az orosz nyelv oktatásának kérdéseiről és a diákok barátsági mozgalomban való részvételének munkaformáiról. /mti/

ka/-ár/mz pr

15.18 200586 0648

-.-

sb0048 4 150 mtib1050

mezőgazdasági munkák - jól jött az eső

1986. május 20. - milliókat jelent a gazdaságok mérlegében az utóbbi napokban lehullott csapadék, gyorsabban fejlődnek a növények, könnyebb a talajmunka - kapálás, kultivátorozás -, amire persze főként azért van szükség, mert az esőben hamarabb nőnek gyomok is. hajdu-biharban például a 16 ezer hektáron termő cukorrépa tábláit járják a gépek, a kapások, a gyomtalanítás mellett ilyenkor ad munkát a fűszám-beállítás, aminek célja, hogy megritkítsák a kelleténél sűrűbben soroló répát; így a növények - megfelelő távolságra lévén egymástól - jól fejlődnek, megfelelő termést adnak. mutatkozik némi gyomosodás a hortobágy környéki kukoricaföldeken is, ezért kultivátoroznak, a hajduságban a tavalyinál mintegy tízezer hektárral nagyobb területen termesztik a kukoricát, ennyivel több a munka is.

esett csongrádban is, de nem eleget, hozzávetőleg negyven milliméter csapadékkal adós a természet ebben az országrészben, a mélyfekvésű kötött talajok a tavaszi belvizekből megőriztek annyi nedvességet, hogy a növények jól túrték a májusi kánikulát, a duna-tisza közti homokon azonban szomjaznak a növények, ahol lehet, öntöznek, kedvező viszont a nyári idő a lucerna betakarításához, pár nap alatt megszárad a lekaszált növény, a szárítóüzemekben a szokásosnál kevesebb üzemanyagot kell elhasználni, a rizs fejlődését is siettetni a meleg, a hőmérséklet helyi tangazdaság földjein már zöldell a vizigabona.

M

szépen kel a rizs szolnok megye nagykunsági és a tiszamenti tájain, ahol 6200 hektáron termesztik ezt a növényt, jórészt a korábban elszikeseedett földeket hasznosítva, a termőterület ugyan csökkent valamelyest, de ezt ellensúlyozza, hogy az új termesztési technológiák - például a palotási állami gazdaságban alkalmazott kubányi módszer - eredményeként nőttek a hozamok. öntöznek ezen a vidéken is, szórják az éltető permetet a cukorrépára, kukoricára, napraforgóra.

zsalában a hét elején a traktorok után kötötték a fűkaszákat, megkezdték a lucerna és a vöröshere betakarítását, s mintegy harmincezer hektárról vágják le a következő hetekben a rétek fűvét.

/mti/

szü,tób, end, tóa/an az/mz pr

15.19 200586 2168

-.-

sb0049 4 150 mtib1051

bnv - sajtótájékoztatók /2. rész/

1986. május 20. - a technoimpex külkereskedelmi vállalat a szerszámgépipari társaság másik két tagvállalatával, a csepeli szerszámgépgyárral és a szerszámgépipari művekkel közös kiállítást rendez a szerdán nyíló tavaszi bnv-n. mátyás istván, a technoimpex vezérigazgatója sajtótájékoztatóján elmondta, hogy többségében vadonatúj termékeket mutatnak be. közülük is kiemelkedik a szim számítógép vezérlésű miniturn kisesztergája, amely előnyösen alkalmazható a műszer- és finommechanikai iparban. sikerre számíthat a vásáron a vállalat másik új berendezése, a revolverfejes lemezmegmunkáló központ is, amely a vágást lézersugárral végzi. a csepeli gyár új konstrukciói között említette azt az esztergacellát, amelyet munkadarabcsereelő manipulátorral is felszereltek, s a berendezés komplett gyártórendszerbe is beilleszthető. a csepeliek újdonsága egy ötpalettés gyártócella is, amely most bnv-nagydíjat kapott.

a technoimpex szervezésében állít ki a vásáron a diósgyőri gépgyár kábelipari lemezmegmunkáló berendezéseket, a pest-vidéki gépgyár zománczó gépeket, a hiteka szikraforgácsoló gépet, a danuvia pedig hidraulika elemeket.

biznak abban, hogy a több évig tartó értékesítési nehézségek után folytatódik a tavaly tapasztalt élénkülés. folytatni kívánják a különféle cseresztyűkötésű és köztük a hazai járműipar felújítása érdekében hasznójárműveket és személygépkocsikat kívánnak beszerezni gépipari termékekért.

H

a videoton elektronikai vállalat tájékoztatóján elmondták, hogy elsősorban számítástechnikai berendezéseket állítanak ki a bnv-n. bemutatják a tv-komputereket, amelyek színes szöveges és grafikus információk megjelenítésére alkalmasak, felhasználhatók otthoni könyvelési feladatokra, programozott tanulásra, játékokra stb. az idén 10 ezret készítenek belőle, s egyelőre a centrum áruházakban árusítják. rövidesen kifejlesztik hozzá a kiegészítő egységeket is, például a nyomtatókat és a kézi irányítókat. a videoton standján látható továbbá a vt 16-os számítógép, valamint a jóval nagyobb teljesítményű vt 32-es számítógéprendszer. /mti/

sz/cl/sl/gw pr
15.19 200586 2143

-.-

sb0050 4 130 mtib1052

együttműködési szerződést kötött a honvédelmi és a művelődési minisztérium

1986. május 20. - kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter és köpeczi béla művelődési miniszter kedden szerződést írt alá a két tárca közötti együttműködés továbbfejlesztéséről. a művelődési minisztériumban aláírt szerződés a tanulóifjúság honvédelmi felkészítésével kapcsolatos közös feladatokat határozza meg a közoktatás és közművelődés területén. /mti/

gn/gg/-ár/ll pr
15.24 200586 0471

-.-

sb0051 4 130 mtib1053

a komárom megyei képviselőcsoport ülése

1986. május 20. - kedden a környei mezőgazdasági kombinátban ülést tartott az országgyűlési képviselők komárom megyei csoportja. a posta VII. ötéves terv végéig tervezett komárom megyei beruházásait, fejlesztéseit vitatták meg a magyar posta illetékes vezetőivel.

a kiindulópont az a tény volt, hogy komárom megye a postai és a távközlési szolgáltatásokat tekintve az ország átlagosnál jobban ellátott vidékei közé tartozik. a képviselők éppen ezért egyetértettek azzal, hogy a VII. ötéves tervidőszakban fejlesztésre

H

rendelkezésre álló több mint 600 millió forintot elsősorban a már meglévő telefonhálózat működőképességének javítására korszerűsítésére költik. a fontossági sorrend második helyére a hálózat bővítése került, ezt pedig, a postahivatalok rekonstrukciója és a televízió vételi lehetőségeinek a javítása követi.

a részletekről szólva elmondták, hogy 2000 beszélőhellyel bővítik a tatabányai telefonközpontot, esztergomban 2000-es, dorogon ezres központot helyeznek üzembe várhatóan 1988 első felében. nyergesújfalu és lábatlanon végközpontot, komáromban pedig gócközpontot szerelnek fel. a képviselők szorgalmazták, s a posta képviselői egyetértettek: a megyével közösen keresnek megoldást arra, hogy 1990-ig kisbért és környékét is bekapcsolhassák az országos távhívó hálózatba. ha ez az együttműködés sikeres lesz, tehát sikerül előteremtteni a rávalót, akkor megyénk közül komáromban lesz először teljesen automatizált telefonhálózat.

a képviselők javasolták, hogy az új lakótelepeken a jövőben - az eddigi gyakorlattal ellentétben - előre fektessék le a telefonhálózat törzskábelét. utólag e munka a már meglévő létesítmények, műtárgyak megbontása miatt, sokkal többbe kerül. több képviselő felhívta a figyelmet a nyilvános és a segélykérő állomások rendszeres karbantartására, ellenőrzésére.

a képviselők végül megismerkedtek a 2000 embert foglalkoztató, országos hírű mezőgazdasági kombinát munkájával, terveivel. /mti/ pil/wné/kz/gw pr
15.26 200586 2037

sb0052 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
1986. május 20. -
hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1986. május 21-én

| devizanev | vételi árf. 100 | közép egységre | eladási ft-ban |
|------------------|--------------------|-------------------|-------------------|
| angol font | 6938,89 | 6945,84 | 6952,79 |
| ausztrál dollár | 3288,57 | 3291,86 | 3295,15 |
| belga frank | 100,24 | 100,34 | 100,44 |
| dán korona | 552,92 | 553,47 | 554,02 |
| finn márka | 885,09 | 885,98 | 886,87 |
| francia frank | 642,08 | 642,72 | 643,36 |
| holland forint | 1816,33 | 1818,15 | 1819,97 |
| japán yen /1000/ | 271,82 | 272,09 | 272,36 |
| kanadai dollár | 3292,87 | 3296,17 | 3299,47 |

| | | | |
|-------------------|----------|----------|----------|
| kuvaiti dinár | 15457,40 | 15472,87 | 15488,34 |
| norvég korona | 601,03 | 601,63 | 602,23 |
| nszk márka | 2046,55 | 2048,60 | 2050,65 |
| olasz lira /1000/ | 29,83 | 29,86 | 29,89 |
| osztrák schilling | 291,26 | 291,55 | 291,84 |
| portugál escudo | 30,56 | 30,59 | 30,62 |
| spanyol peseta | 32,26 | 32,29 | 32,32 |
| svájci frank | 2453,02 | 2455,48 | 2457,94 |
| svéd korona | 635,96 | 636,60 | 637,24 |
| tr. es cl. rubel | 2797,20 | 2800,00 | 2802,80 |
| usa dollár | 4529,02 | 4533,55 | 4538,08 |
| ecu /közös piac/ | 4403,09 | 4407,50 | 4411,91 |

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./ mz
15.34 200586 1370

-.-

sb0053 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1986. május 21-től 26-ig
p é n z n e m vételi eladási

árf. 100 egységre
ft-ban

| | | |
|-------------------|----------|----------|
| angol font | 6737,46 | 7154,22 |
| ausztrál dollár | 3193,10 | 3390,62 |
| belga frank | 97,33 | 103,35 |
| dán korona | 536,87 | 570,07 |
| finn márka | 859,40 | 912,56 |
| francia frank | 623,44 | 662,00 |
| görög drachma a/ | 31,82 | 33,78 |
| holland forint | 1763,61 | 1872,69 |
| japán yen /1000/ | 263,93 | 280,25 |
| jugoszláv dinár | 12,67 | 13,45 |
| kanadai dollár | 3197,28 | 3395,06 |
| kuvaiti dinár | 15008,68 | 15937,06 |
| norvég korona | 583,58 | 619,68 |
| nszk márka | 1987,14 | 2110,06 |
| olasz lira /1000/ | 28,96 | 30,76 |
| osztrák schilling | 282,80 | 300,30 |
| portugál escudo | 29,67 | 31,51 |
| spanyol peseta | 31,32 | 33,26 |

| | | |
|------------------|---------|---------|
| svájci frank | 2381,82 | 2529,14 |
| svéd korona | 617,50 | 655,70 |
| usa dollár | 4397,54 | 4669,56 |
| ecu /közös piac/ | 4275,28 | 4539,73 |

a/ vásárolható Legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as

/mti/ kf/sl/mz pr
15.42 200586 1162

-.-

Sb0054 4 150 mtib1057

ülést tartotta szövetség elnöksége

1986. május 20. - a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának elnöksége szlamenicky István vezetésével kedden ülést tartott. a testület jóváhagyta azt az írásos anyagot, amelyet a fogyasztási szövetkezetek x. kongresszusát megelőző munkahelyi és megyei küldött értekezleteken vitatnak majd meg. a vitaanyag tartalmazza a szövetkezeti mozgalom elmúlt öt évének eredményeit és az elkövetkező években végrehajtandó fejlesztés irányait, valamint a mozgalom megújításával kapcsolatos elképzeléseiket.

az elnökség ülésén a közös fejlesztési alapok felhasználásával is foglalkoztak. a testület úgy döntött, hogy ezeket a szövetkezetek jelentős részét érintő közös célokra lehet csak felhasználni. /mti/
fi/tr cl/jf/gw pr
15.46 200586 0772

-.-

Sb0055 4 130 mtib1058

a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata

1986. május 20. - a magyar szolidaritási bizottság kedden nyilatkozatot tett közbe, amelyben elítéli a zimbabwét, botswanát és zambiát ért katonai agressziót. a dél-afrikai fajüldöző rezsim független országok ellen intézett barbár támadását megbélyegezve a nyilatkozat kiemeli: az agresszióhoz csak ürügyül szolgált az afrikai nemzeti kongresszus, az a szervezet, amely a világ haladó közvéleményének támogatásával harcot hirdetett a xx. századi rabszolgaság, a faji megkülönböztetés ellen. hallgatólagos külföldi támogatás nélkül pretóriának sem módja, sem lehetősége nem lenne hasonló katonai akciókra.

a leghatározottabban elítéljük a három afrikai ország elleni agressziót, és követeljük: a pretóriai kormány vállaljon kötelezettséget arra, hogy az államok közötti kapcsolatokban lemond az erőszak alkalmazásáról - hangsúlyozza a dokumentum.

a magyar szolidaritási bizottság valamennyi honfitársunk nevében legmélyebb együttérzését nyilvánítja a terrortámadás áldozataival, teljes szolidaritásáról biztosítja az afrikai nemzeti kongresszust, és annak az apartheid-rendszer eltörléséért, a faji megkülönböztetés ellen vívott fáradhatatlan küzdelméért, szolidaritásunkat fejezzük ki zimbabwe, botswana és zambia népeivel. tisztelettel adózunk a neokolonializmus elleni antiimperialista felszabadító harc mártirjai emlékének - szövezi le végül a nyilatkozat. /mti/

lg/il/-ár/il pr
15.50 200586 1453

-.-

Sb0056 4 160 mtib1059

magyar zeneművész sikere

1986. május 20. - az ndk-beli markneukirchenben május 9-16. között megrendezett nemzetközi kürtverseny első díját magyar művész, nagy miklós nyerte el. /mti/

k cs/ka/-ár/il pr
15.52 200586 0215

-.-

sb0061 4 150 mtib1064

szövetkezetek országos borbemutatója

1986. május 20. - a heves megyei gyöngyöstarjában kedden megnyitották a szövetkezetek negyedik országos borbemutatóját, a négynapos versenyen, - amelynek rendezője a termelősövetkezetek országos tanácsa, házigazdája pedig a gyöngyöspatai mátrai egyesült termelősövetkezet - 120 szövetkezeti gazdaság és 50 magántermelő összesen 620 bormintáját minősítik, az országos bemutató területi versenyek előzték meg.

a döntőn négy bíráló bizottság minősíti a borokat, a verseny eredményét pénteken - május 23-án - hirdetik ki. /mti/

kov/kz/gw pr

16.16 200586 0596

-.-

sb0062 4 150 mtib1065

sidneybe érkezett a magyar vitorlás

1986. május 20. - csaknem háromhónapos indiai-óceáni hajózás után kedd reggel ausztráliába érkeztek a földkörüli uton lévő magyar vitorlás-expedíció tagjai, gál józsef és fa nándor, a két bátor sportoló afrika déli partjaitól sidney kikötőjéig éjjel-nappali hajózással 16 ezer kilométert tett meg a szent jupát nevű vitorlással.

a tavaly szeptember 26-a óta tartó ut legveszélyesebb része az indiai-óceán átszelése volt, alig hagyták el néhány ezer mérföldre afrika partjait, amikor egy hatalmas erejű viharban a tíz méter hosszú vitorláshajó motorterebe több száz liter víz került, és a műszaki berendezések közül több meghibásodott, a hajósok helyzetét nehezítette, hogy a viharos időjárásban megszakadt kapcsolatuk az mhsz rádióállomásaival, és hetekig sikertelenül próbálkoztak érintkezésbe lépni a térségben közlekedő hajókkal, valamint a parti meteorológiai és tengerhajózási figyelőszolgálatokkal, később ausztrál és új-zélandi rádióamatőrök segítették utjukat, az ő közvetítésükkel jutott el a hír a fedélzetre: gál józsefnek május 14-én székesfehérváron kisfia született.

mint az mhsz budapesti vezető állomásán elmondták, a két magyar világjáró hajós egészséges, a tervek szerint gál józsef és fa nándor több hónapot tölt ausztráliában, majd a világkörüli vitorlás ut a csendes-óceánon folytatódik. /mti/

bi/il/sl/il pr

16.19 200586 1392

-.-

sb0063 4 160 mtib1066

könyvek a szovjetunióból - kiállítás

1986. május 20. - a szovjet nép életét, békés építőmunkáját, az irodalom, a tudomány és a kultúra területén elért eredményeit bemutató könyvkiállítás nyílt kedden budapestben a petőfi irodalmi múzeumban, a szovjetunió kiadói, nyomdaipari és könyvkereskedelmi állami bizottsága, valamint a művelődési minisztérium kiadói főigazgatósága közös tárlatán mintegy ezer kötet, művészeti album és lexikon látható azokból, amelyek a szovjetunió központi és köztársasági kiadójánál az elmúlt két-három évben jelentek meg.

a kiállítást a szovjetunió kommunista pártjának xxviii. kongresszusát követően, annak szellemében rendezték meg, bemutatta azt is, miként készültek a szovjet emberek a történelmi jelentőségűvé vált eseményre, a tárlókban helyet kaptak a kongresszus dokumentumai és anyagai, a szovjet külpolitika, a szocialista építőmunka jelenlegi szakaszának időszerű kérdéseiről szóló kötetek, valamint a párt és a szovjet állam békekezdeményezéseit közreadó könyvek, a fasiszta németország és a militarista japán felett aratott győzelem 40. évfordulójára megjelentetett kiadványok között több kötet a hitler-ellenes koalíció közös harcát, a szovjetunióknak a fasiszta németország szétzúzásában vállalt döntő szerepét mutatja be, a politikai kiadó négykötetes háború - nép - győzelem című kiadványában például szovjet párt- és állami vezetők, hadvezérek és katonák, a háttország dolgozóinak visszaemlékezései olvashatók.

a tudományos-műszaki irodalmat bemutató tárlóban az űrhajózással, a környezet- és az egészségvédelemmel foglalkozó művek egész sora látható, az enciklopédikus és lexikális jellegű kiadványok között szerepel a szovjet enciklopédiai szótár, gazdag anyagot mutatnak be a gyermek- és a szépirodalmi kötetek, a két ország közötti szellemi, kulturális kapcsolatok további fejlődését jelzi, hogy az egyik részlegben számos magyar szerző lefordított műve, - közöttük mikszáth kálmán, sántha ferenc, lengyel józsef, hidas antal, szabó magda, nagy lászló és ancsel éva munkái - láthatók.

a könyvek a szovjetunióból című tárlat, - amelyet jurij romanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa és tarnóc márton, a művelődési minisztérium kiadói főigazgatója nyitott meg - június 1-jéig tekinthető meg. /mti/

-ri/gg/-ár/il pr

16.23 200586 2307

-.-

sb0064 4 150 mtib1067

országos sertéshus termelési tanácskozás

1986. május 20. - a kaposvári, ugynevezett ka-hyb sertéseknek fontos szerepe lehet a hazai sertéshus minőségének immár elodázhatatlan javításában. mint az orosházi állami gazdaság központjában kedden rendezett országos tanácskozáson ismételt felhívták a figyelmet: főként a háztájiiban hódít nagyon lassan teret a korszerű, fehér húsú adó fajta, noha - például békés megyében - az összes sertéshusnak több mint az 50 százalékát a kistermelőktől vásárolja fel a feldolgozó ipar. ennek nagyobb része a kivánatosnál lényegesen zsirosabb, márpedig zsiros húsból nem lehet külföldön értékesíthető árut készíteni, sőt itthon is egyre jobban idegenkednek tőle a fogyasztók.

a nagyüzemeknek fontos szerepe lehet, s kell is, hogy legyen a sertéstenyésztés, és ezen belül a háztáji állattartás korszerűsítésében is. ezt elősegítendő a ka-hyb sertéshus termelési rendszer vezetői a tanácskozáson együttműködésre kérték fel a jelenlévő gazdaság-vezetőket. ennek keretében a rendszer egy-egy, átlagban csaknem 6.000 forint értékű anyakocát 4.000 forintért, egy-egy, körülbelül 30.000 forint értékű apaállatot pedig 16 ezer forintért bocsát az érdeklődők rendelkezésére. a ka-hyb rendszernek, mint mondták, közvetve megtérül az, amit ilyen módon a sertéstenyésztés korszerűsítésére megelőlegez. a fajtaösszetétel változtatásának fontosságát azzal a ténnyel illusztrálták, hogy ma még a nagyüzemekből felvásárolt sertéseknek is mindössze csak a 10 százaléka elsőosztályú, s másodosztályúak aránya sem magasabb 50 százalékosnál. e helyzetet a kaposvári hibridsertések elterjesztésével 2-3 év alatt változtatni lehetne. a tanácskozás házigazdája - az orosházi állami gazdaság - már ezt a fajtát tartja, s az általa értékesített vágósertések 96 százaléka első, illetve másodosztályú.

a tanácskozás résztvevői szerdán a gyulai huskombinátban tanulmányozták a ka-hyb sertések feldolgozását. /mti/
bty/ky/gw pr
16.24 200586 1959

sb0065 4 150 mtib1068

amerikai építészeti kiállítás

1986. május 20. - a mai amerikai építészet stílusirányzatairól, jeles alkotásairól ad áttekintést a magyar építőművészek szövetségének székházában rendezett kiállítás, amelyet kedden nyitott meg borvendég béla, a szövetség elnöke és csaba tiber chikes, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövetségének tanácsosa. a tárlaton színes fotók és tervrajzok 20 jelentős létesítményt mutatnak be: lakóházat, irodaházat, közigazgatási központot, muzeumot és templomokat. az amerikai építészek új törekvései szerint a hagyományos felhőkarcolók, üvegpaloták mellett megjelennek azok az épületek, amelyeknek kialakításában az alkotók ismét felhasználják több elemet a korábbi építészeti stílusok formavilágából. a bemutató vándorkiállítás, amely Lengyelország, és cseh-szlovákia után került budapestre, s további két hazai állomást, miskolcot és szegedet követően folytatja útját Európában.

a fővárosban - szombat és vasárnap kivételével - május 30-ig lehet megtekinteni a kiállítást, naponta délelőtt 10 órától délután 5 óráig. /mti/
sb/tr/sl/gw pr
16.26 200586 1094

sb0066 4 150 mtib1070

Lázár György japán üzletembereket fogadott

1986. május 20. - Lázár György, a minisztertanács elnöke kedden a parlamentben fogadta Ivata Kazuo, a toshiba cég volt elnökét, a japán-magyar gazdasági klub elnökét, valamint a kíséretében lévő több japán üzletembert. a megbeszélésen jelen volt Beck Tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, valamint Wachi Kazuo, japán budapesti nagykövete is. /mti/
tr/sl/mz sn

16.53 200586 0427

sb0067 4 130 mtib2001

szovjet-magyar fotó- és plakátkiállítás

1986. május 20. - a párt és a nép egysége címmel fotó- és plakátkiállítás nyílt kedden budapesten a szovjet kultúra és tudomány házában.

a tárlatot szovjetunió központi forradalmi muzeuma és a magyar munkásmozgalmi muzeum rendezte. a mintegy 170 dokumentum és művészi fotó bemutatja a szovjetunió életének néhány eseményét, felidézi a xxvii. kongresszus pillanatait és felvillantja a magyar-szovjet kapcsolatok legjelentősebb mozzanatait. a kiállítás előterében a béke és az együttműködés témaköréről készült több mint 20 plakát látható, a központi forradalmi muzeum anyagából mintegy 20 muzeumi tárgyat is bemutatnak.

a kiállítást - amelyet bíró gyula, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára nyitott meg - egy hónapig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-cz/mz/bc/ll sn
17.04 200586 0842

-.-

sb0068 4 130 mtib2002

somogyi képzőművészek kiállítása

1986. május 20. - somogy megyei képzőművészek alkotásaiból kiállítás nyílt kedden budapesten a pedagógus fáklya művelődési központban, a somogy megyei tanács, valamint a budapesti élő somogyiak baráti köre rendezésében.

a tárlaton 35 somogyi művész 64 alkotása látható, többek között festmények, bronz- és faszobrok.

a kiállítást június 3-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-cz/mz/bc/ll sn
17.05 200586 0455

-.-

sb0069 4 160 mtib2003 /felhasználható: 18 órától/

bolgár katonaművészek nagykanizsán

1986. május 20. - a bolgár néphadsereg művészegyüttese kedden megkezdte magyarországi vendégszereplését. a száz tagú, szimfonikus zenekarból, férfikórusból és neves szólólistákból álló csoport nagykanizsán, a hevesi sándor művelődési központban mutatkozott be; műsorukban izelítőt adtak hazájuk folklórkinéséből, régi és mai bolgár katonadalokat énekeltek, valamint önálló zenekari számokat szólaltattak meg.

a nemzetközi híri együttes alapját 1944 őszén, a bolgár néphadsereg megalakulásakor 23 énekes vetette meg. a katonakórushoz 1945 tavaszán zenekar, három évvel később tánckar is csatlakozott. művészeti tevékenységük elismeréseként egyebek mellett a bolgár népköztársaság érdemrendjével és a munka vörös zászló érdemrendjével tüntették ki őket. eddig tizenöt országban turnézta. magyar közönség előtt először 1951-ben, legutóbb pedig 15 esztendővel ezelőtt léptek fel.

ezuttal tíz napot töltenek hazánkban; a nagykanizsai szereplés után pécsét, kaposvárot, nagyatádon, keszthelyen lépnek föl, majd budapestre, a magyar néphadsereg művelődési házában mutatják be műsorukat. /mti/

tas/kne/az/mz sn

17.19 200586 1168

-.-

sb0070 4 160 mtib2004 /felhasználható: 18 órától/

diósgyőri néptáncegyüttes - jubileum

1986. május 20. - kedden este a diósgyőri vasas művelődési központ színháztermében telt ház előtt mutatta be jubileumi műsorát a színvavölgyi vasas néptáncegyüttes.

a több mint félszáz tagú együttes most ünnepli fennállásának negyvenedik évfordulóját. a négy évtized alatt nemcsak itthon, hanem külföldi színpadokon, fesztiválokon is számos elismerést szereztek. a jubileum alkalmából jóna istván művészeti vezető, koreográfus és csiszár istván zenekarvezető irányításával új műsort állítottak. keddi két órás önálló estjük első részében korábbi repertoárjukból



mutattak be összeállítást, a második részben pedig az új jubileumi programot láthatta a közönség. ebben a többi között pünkösdlő, mezősegi táncok, cigánytáncok szerepelnek. ezek a táncszámok alkotják majd az együttes nyári nyugat-európai turnéjának gerincét.

/mti/
tre/tné/az/mz sn

17.22 200586 0905

-.-

sb0071 4 160 mtib2005 /felhasználható: 19 órától/

a szegedi nemzeti színház szombathelyen

1986. május 20. - szombathely vendége keddtől a szegedi nemzeti színház. hagyomány már, hogy a tiszaparti társulat minden évben a színházi évad végén a vasi megyeszékhelyen vendégszerepel; erről több mint egy évtizeddel ezelőtt kötöttek társadalmi szerződést a szakszervezetek vas megyei tanácsával és a művelődési és sportházzal.

a társulat művészei az ideiglenes bemutatkozásuk nyitányaként kedden a Bartók Béla teremben két mai magyar szerző egyfelvonásos drámáját mutatták be. p. horváth lászló maria magdolna című színművét és Schwajda György himnusz című groteszk komédiáját. mindkét darabot sándor jános rendezte.

a szegediek a héten három zenés darabot is előadnak a művelődési és sportházban: május 21-én a kaktusz virágát, 22-én a viktória című nagyoperettet, és 23-án a Carmen című operát láthatja a színházzszerető közönség. /mti/

Lér/az/mz sn

17.24 200586 0920

-.-

sb0072 4 180 mtib2006 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1986. május 20. -

várható időjárás szerda estig:

változóan felhős idő várható, elszórtan zápor esővel. a szél mérsékelt marad. a hőmérséklet délután 22 és 27 fok között alakul. /mti/

mz sn
17.29 200586 0285

-.-

sb0073 4 130 mtib2007

magyar-lengyel barátsági hét somogy megyében

1986. május 20. - magyar-lengyel barátsági hét kezdődött kedden somogy megyében. első eseményén, a kaposvári városi könyvtárban tartott magyar-lengyel barátsági esten Jerzy Zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete méltatta a magyar és a lengyel nép történelmi barátságát.

a hét során a megye több településén rendeznek barátsági gyűlést és találkozót. /mti/

Lad/kz/gw sn
17.39 200586 0453

-.-

sb0074 4 180 mtib2008

megszűnt a horgászati tilalom a balatonon

1986. május 20. - május 20-án, az ivási idő befejeztével megszűnt a balaton egész területére érvényes általános horgászati és halászati tilalom. Szerdán 00 órakor megkezdődik a horgászidény, s attól kezdve ponty is fogható a tóból. /mti/

lad/hmé/kz/gw sn
17.41 200586 0312

-.-

sb0075 4 130 mtib2009

az ndk béketanácsának küldöttsége budapestem

1986. május 20. - az országos béketanács meghívására kedden budapestre érkezett az ndk béketanácsának küldöttsége Günther Drefahl elnök vezetésével. A delegációval az obt székházában megbeszélést folytatott Barabás Miklós főtitkár. A vendégek szerdán Baranya megyei programon vesznek részt. /mti/

hh/bc/gw sn
17.43 200586 0368

-.-

sb0076 4 150 mtib1071 /embargó: 20 óráig!/
Rm

Kapolyi László hazaérkezett moszkvából

1986. május 20. - Kapolyi László ipari miniszter, aki moszkvában folytatott tárgyalásokat, kedden hazaérkezett a szovjetunióból. Moszkvai tartózkodása során találkozott Mihail Skabardnya automatizálási és műszeripari, Vjacseszlav Kolesznyikov elektronikai ipari, Erten Pervisin híradástechnikai, Vaszilij Samsin távközlési, Borisz Balmont szerszámgépgyártási és szerszámpipari, Pjotr Plesakov rádióipari, Mihail Scsadov szénbányászati, Lev Vasziljev könnyű- és élelmiszeripari gépgyártási, Anatolij Majorec energetikai és villamosítási, Alekszandr Jevsevszkij traktor- és mezőgazdasági

gépgyártási, valamint Vlagyimir Velicsko energetikai, gépgyártási miniszterrel, s a magyar - szovjet ipari együttműködés továbbfejlesztésének időszzerű kérdéseiről tanácskozott velük. Kapolyi Lászlót fogadta Jakov Rjabov miniszterelnök-helyettes és Jurij Konisev, a szovjetunió minisztertanácsa gépipari együttműködési irodájának elnökhelyettese. /mti/

sl/ka/il sn
17.46 200586 1002

-.-

sb0077 4 130 mtib2010

országos szakszervezeti tanácskozás /1. rész/

1986. május 20. - háromszáz szakszervezeti tisztségviselő részvételével kétnapos tanácskozás kezdődött kedden síófokon, a szakszervezetek országos tanácsának rendezésében. Napirendjén a szakszervezetek munkavédelemmel, környezetvédelemmel, népesedéspolitikával, társadalombiztosítással és egészségüggyel kapcsolatos időszzerű feladatai szerepelnek.

Baranyai Tibor, a szot főtitkára bevezető előadásában többek között leszögezte azt, hogy a magyar szakszervezeti mozgalom messzemenően egyetért az mszmp xiii. kongresszusán hozott határozatokkal, s napjaink egyik legfontosabb feladatának VII. ötéves terv célkitűzéseinek megvalósítását tartja. Mint hangoztatta, e terv megvalósítható még akkor is, ha az indulása nem teljesen az eredeti elképzeléseknek megfelelően alakult.

A szakszervezetek saját feladatainak megvalósítása szempontjából alapvető fontosságú, hogy még szorosabb legyen a kapcsolat és az együttműködés a tagsággal, enélkül ugyanis a szakszervezeti munka formálissá válik. Többet kell törődni az egyes rétegek, köztük a fiatalok és a nyugdíjasok sajátos gondjaival.

A következő előadó, Nagy Sándor, a szot titkára a gazdaságpolitika és az elosztáspolitika időszzerű kérdéseiről szólva többek között arra hívta fel a figyelmet, hogy fel kell készíteni a dolgozókat az ország gazdasági érdekei által diktált munkaerő-átcsoportosításra és átképzésre. Rámutatott arra is, hogy a szakszervezetek nem támogatják a megalapozatlan bérfejlesztéseket. /folyt. köv./

gw
17.51 200586 1554
Rm

-.-

sb0078 4 130 mtib2011 /mosti/

országos szakszervezeti ... /2. rész/

főcze Lajos, a szot osztályvezetője előadásában elmondta, hogy a szot munkavédelmi, társadalombiztosítási és egészségügyi osztálya koncepciót dolgozott ki a xiii. pártkongresszus, valamint a xxv. szakszervezeti kongresszus határozataiból adódó feladatok megoldására. e dokumentum különösen nagy teret szentel a munkavédelemnek. a vi. ötéves terv időszakában ugyanis szerény mértékben csökkent ugyan az üzemi balesetek száma, de romlott a munka és technológiai fegyelem és a karbantartás színvonala, ami kedvezőtlenül érinti a munkavédelmi helyzetet is. e téren feltétlenül változást kell elérni. foglalkozni kell továbbá az új technológiákhoz kapcsolódó új szerű munkavédelemmel, ma még gyakori jelenség ugyanis, hogy mivel a korszerű technológiák, technikai eszközök sok korábbi hátrányt, ártalmat megszüntetnek, sokan úgy vélik, hogy a továbbiakban már nincs is szükség munkavédelemre, vagy eleve sokkal kisebb a jelentősége. az egyéni védőeszközökkel kapcsolatban rámutatott az előadó, hogy még mindig sok gondot okoznak az ellátás zökkenői.

az említett koncepció állást foglal amellett, hogy a szülők akár 4 és 6 órára is igénybe vehessék az óvodai ellátást, egyetért azzal, hogy a dolgozók munkaképességének változása esetén nem a nyugdíjban vonulást, hanem a rehabilitációt, a megváltozott munkaképességnek megfelelő foglalkoztatást kell elősegíteni. a lakosság egészségügyi állapotának kétségtelen romlásával kapcsolatban a szakszervezeteknek az az álláspontja - hangoztatta az előadó - hogy többet, hatékonyabban kell törődni a betegségek megelőzésével. a szakszervezetek feladatuknak tekintik, hogy hozzásegítsék az embereket az egészséges életmód kialakításához.

a tanácskozás az előadások után hat csoportban az egyes témakörökkel kapcsolatos javaslatok megvitatásával folytatódott.

/mti/

bév/mné/kz/gw sn

18.00 200586 1878

-1-

sb0079 4 130 mtib2012

képviselői tanácskozás a főváros sütőiparáról

1986. május 20. - a budapesti képviselőcsoport kedd délután a fővárosi sütőipar helyzetével és fejlesztési elképzeléseivel ismerkedett. a képviselők előbb angyalföldön a váci ut 123. szám alatti sütőüzemben tettek látogatást, majd zuglóban, a hungária körúti kenyérgyárban szereztek személyes tapasztalatokat a kenyerek és a sokféle pékáru készítéséről, ismerkedtek a korszerű technika pékségi alkalmazásával.

nagy richárd, a fővárosi tanács elnökhelyettese a zuglói kenyérgyárban arról adott tájékoztatást, hogy a fővárosi sütőipari termékekkel való ellátását kiemelt fontosságú feladatnak tekintik. nemcsak a kétmilliós fővárosi lakosságról kell gondoskodni, hanem további, körülbelül 300 ezer embert jelentenek a turisták, az átutazók, a bejárók. így budapest napi kenyérszükséglete 350-450 tonna, továbbá 2 millió péksütemény - a zsemlettől, kiflitől, a fonott mákos kalácsig. az ellátás mennyiségileg általában megfelelő, ezt a közvélemény is igazolja, rögtön hozzátéve azt a kritikát, hogy a minőséggel elég sok baj van, ez főképpen a szállítási körülményekkel magyarázható. éppen ezért a fővárosi tanács nemrég döntött arról, hogy 8 millió forintot juttat a fővárosi sütőipari vállalat tehérgépkocsi-parkjának és konténer-kapacitásának bővítésére.

domonkos lászló, a fővárosi sütőipari vállalat vezérigazgatója elmondta, hogy mintegy 50 százalékban tudják a friss termékeket konténerben szállítani az üzletekbe. amikor minőségi kifogás van, ennek többnyire az az oka, hogy időjárási körülmények, vagy rakodási rendellenességek rongálják meg az árut. mindez természetesen - amint a képviselők megjegyezték - a vásárlókat egyáltalán nem nyugtatja meg, jogos az igényük, hogy a pénzükért mindenkor friss kenyeret és pékáruat kapjanak.

a képviselői észrevételekre válaszolva a házigazdák megígérték, hogy mindent megtesznek a választék javításáért és az időben történő szállításokért.

szóba került az ellátás új színfoltját jelentő magánkereskedelmi nálozat is, egyfelől a dicséret hangján - ott mindig friss az áru -, de az elmarasztalás sem hiányzott. a mintegy 300 magánüzlet ugyanis sokszor nem nyit ki a hétvégén, de a tulajdonosok ezt „elfelejtik”, bejelenteni az illetékes tanácsnál, s az állami boltok esetleg nem tudják kielégíteni a náluk mutatkozó nagyobb keresletet. /mti/

of/il/bc/mz sn
18.20 200586 2387

R

-1-

sb0080 4 150 mtib2013

dorogi kormánybiztos /1. rész/

1986. május 20. - kedden, dr. bakonyi árpádnak, az ipari minisztérium főosztályvezető-helyettesének személyében beiktatták hivatalába a létesülő dorogi égetőmű kormánybiztosát. a dorogi városi pártbizottság székházában átadott kinevező okmány feljogosítja a biztost az égetőmű építésének és dorog ezzel kapcsolatos egyéb új környezetvédelmi beruházásainak rendszeres ellenőrzésére. a beiktatáson jelen voltak az országos környezetvédelmi hivatal, a dorogi párt-, állami és tömegszervezeti vezetők, a város országgyűlési képviselői és annak a társadalmi bizottságnak tagjai, amely jogot kaptak arra, hogy figyelemmel kísérje az égetőmű kivitelezését, majd működését.

a beiktatás után rendezett tanácskozáson elmondották, hogy a miniszteri biztos kinevezésével és a társadalmi bizottság megalakításával a lakosság kérését teljesítette az ipari miniszter. a dorogiak egy része ugyanis ellenezte, hogy városokban épüljön fel a veszélyes ipari hulladékok megsemmisítésére szolgáló égetőmű. azzal érveltek, hogy dorog már eleve a legszennyezettebb hazai települések közé tartozik. a szakembereknek legkülönbözőbb fórumokon újra és újra meg kellett győzniük a lakosságot arról, hogy az égetőmű nem jelent veszélyt, tervezői a legszigorubb környezetvédelmi előírásokat érvényesítették, a szokásosnál ötször-tízszer szigorubb biztonsági határértékek érvényesítését írták elő. végül is a lakosság többsége hozzájárult, hogy dorogon megépüljön az égetőmű, de feltételként szabta a miniszteri biztos kinevezését és egy, a lakosságot képviselő társadalmi bizottság megszervezését.

a tanácskozáson ismertették a kormánybiztos feladatát, jogait. egyik legfontosabb munkája az, hogy figyelemmel kísérje, milyen módon tartják be a szigorú környezetvédelmi előírásokat. ha azt tapasztalná, hogy a követelményektől eltérnek, és veszélyeztetve látná a beruházás határidőre történő megvalósítását, intézkedéseket kezdeményez az ipari miniszternél, és javaslatokat dolgoz ki az akadályok elhárítására. kapcsolatot tart a biztos a társadalmi bizottsággal is. rendszeresen találkozik a város lakosságával, közvetlenül is tájékoztatja a lakosságot a beruházás menetéről, a követelmények teljesítéséről. /folyt. köv./

gw
18.41 200586 2254

-.-

sb0081 4 150 mtib2014

dorogi kormánybiztos /2. rész/

az égetőmű építése már megkezdődött. a tervek szerint 1988 végén készül el. az új létesítményben kizárólag a kőbányai és a chinoin gyógyszer, az egis gyógyszer, és a komárom megyei ipari üzemek veszélyesnek minősített ipari hulladékát égetik el, évente együttesen mintegy 25.000 tonnát. /mti/
ráb/wm/é/kz/gw sn 6-és megőrzési kamérah qpsa rt.
18.45 200586 0376

-.-

sb0082 4 160 mtib2015 /felhasználható 19 órától/

Lengyel színtársulat vendéggjátéka debrecenben

1986. május 20. - debrecenben vendégszerepelt kedden este a lublini osterwa színház társulata. brecht-weill: koldusopera című művét mutatta be a csokonai színházban. a közönség szinkrontolmácsolásban hallotta a szöveget. a nagysikerű vendéggjátékkal a lengyel színház a debreceni társulat tavalyi lublini vendégszereplését viszonzta. /mti/
tár/éva/kz/gw sn
18.48 200586 0417

-.-

sb0083 4 130 mtib2016

munkásforum csepelen

1986. május 20. - a csepeli munkásoththonban immár tizenharmadik alkalommal rendezték meg kedden a csepeli munkásforumot.

a fórum vendége ezúttal pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára volt. rövid előadásában vázolta a hazafias népfront viii. kongresszusán elfogadott - a xliii. pártkongresszus határozataira alapozott - társadalmi méretű nemzeti program főbb jellemzőit. mint mondotta a hnf közjogi feladatainak ellátása mellett és politikai tömörülés jellegén túlmenően az állampolgárok közösségeként kíván funkcionálni.

M

a gazdasági fejlődést, a szocialista demokrácia fejlesztését, a helyi, lakóterületi demokrácia lehetőségeit érintő kérdésekre válaszolva a hmf főtitkára kifejtette, hogy a népfront-mozgalomnak van programja és elgondolása az e téren felmerülő problémák megoldásának a maga sajátos eszközeivel való elősegítésére. egyéb kérdésekről szólva pozsgay Imre többek között hangoztatta a döntéshozókészítés demokratizmusának és a fegyelmezett termelésnek és a tervek teljesítésének - mint az ország előrehaladása anyagi alapjának - fontosságát. /mti/

si/gg/il/bc/il sn
19.14 200586 1153

-.-

sb0084 4 130 mtib2024

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. május 20.

sb0001 bnv nagydíjas termékek /1. rész/
sb0002 bnv nagydíjas termékek /2. rész/
sb0003 bnv nagydíjas termékek /3. rész/
sb0004 a kisz tizenéves programja /1. rész/
sb0005 a kisz tizenéves programja /2. rész/
sb0006 mikroorganizmusok a hus- és tejtermelés növelésére
sb0007 magyar radiológus kongresszus
sb0008 költségcsökkentés a baromfitelepen
sb0009 növeli termelését a soproni sörgyár
sb0010 olajbányász szálló szegeden
sb0011 készülődés a kemping-világtalálkozóra
sb0012 újabb klubok idősseknek
sb0013 az ésszerűbb nyitvatartásért
sb0014 régészeti kutatás tápon
sb0015 tavaszi öntözőcsatorna-öblítés
sb0016 losonczi pál finnországba utazott
sb0017 halálos balesetek
sb0018 magyar-japán gazdasági megbeszélések
sb0019 sertéshus termelési tanácskozás
sb0020 szövetkezetek országos borversenye
sb0021 román olvasómozgalom
sb0022 bnv-díjak
sb0023 a vietnami kultúra napjai
sb0024 hetvenöt éves a cikóriafeldolgozás
sb0025 ukrán könyvkiállítás
sb0026 marjai józsef moszkvába utazott
sb0027 tanácskozás a korrózióról
sb0028 doktoravatás a budapesti műszaki egyetemen
sb0029 biobeton-bemutató

sb0030 időjárás-jelentés
sb0031 felavatták komlós jános síremlékét
sb0032 egyetemi szilikátipari napok miskolcon
sb0033 román olvasómozgalom
sb0034 mód péter köszöntése
sb0035 közgazdászok, statisztikusok tanácskozása zalaegerszegen
sb0036 sajtótájékoztató a vietnami kultúra napjairól
sb0037 kiosztották a káfé okleveleket
sb0038 képviselők a kenyérhelyzetről

sb0039 az évm és komárom megye vezetőinek tervegyeztetője
sb0040 bnv - sajtótájékoztatók /1. rész/
/folyt. köv./ li/gw
20.48 200586 1643

-.-

sb0085 4 180 mtib2025

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0042 a környező országok időjárása
sb0043 autó-sorszámok /1. rész/
sb0044 magyar-japán gazdasági megbeszélések /1. rész/
sb0045 autó-sorszámok /2. rész/
sb0046 magyar-japán gazdasági megbeszélések /2. rész/
sb0047 általános iskolai mszbt-tag csoportok - tanácskozás
sb0048 mezőgazdasági munkák - jól jött az eső
sb0049 bnv - sajtótájékoztatók /2. rész/
sb0050 együttműködési szerződést kötött a honvédelmi
sb0051 a komárom megyei képviselőcsoport ülése
sb0052 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
sb0053 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
sb0054 ülést tartott a szövosz elnöksége
sb0055 a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata
sb0056 magyar zeneművész sikere
sb0057 ifjúsági békehangverseny
sb0058 tanácskozás a szövetkezeti ipar exportlehetőségeiről
sb0059 sajtótájékoztató az országos egészségnevelési
sb0060 bajor miniszter budapesten
sb0061 szövetkezetek országos borbemutatója
sb0062 sidneybe érkezett a magyar vitorlás
sb0063 könyvek a szovjetunióból - kiállítás
sb0064 országos sertéshus termelési tanácskozás
sb0065 amerikai építészeti kiállítás
sb0066 lázár györgy japán üzletembereket fogadott
sb0067 szovjet-magyar fotó- és plakátkiállítás

bel

- 60 -

1986.05.20.

sb0068 somogyi képzőművészek kiállítása
sb0069 bolgár katonaművészek nagykanizsán
sb0070 diósgyőri néptáncgyűttes - jubileum
sb0071 a szegedi nemzeti színház szombathelyen
sb0072 időjárás-jelentés
sb0073 magyar-Lengyel barátsági hét somogy megyében
sb0074 megszűnt a horgászati tilalom a balatonon
sb0075 az ndk béketanácsának küldöttsége budapesten
/folyt. köv./ mz
20.49 200586 1636



sb0086 4 180 mtib2026

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 kapolyi László hazaérkezett moszkvából
sb0077 országos szakszervezeti tanácskozás /1./
sb0078 országos szakszervezeti tanácskozás /2./
sb0079 képviselői tanácskozás a főváros
sb0080 dorogi kormánybiztos /1. rész/
sb0081 dorogi kormánybiztos /2. rész/
sb0082 Lengyel szintársulat vendéggjátéka
sb0083 munkásforum csepelen
sb0084 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0085 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0086 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Izsák Erika
Fehér Péter
Sebestyén Tibor
- v é g e -

/mti/ mz sn
20.50 200586 0763

MTI

60.00 R/x
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 21.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

tartóstej-kinálat

1986. május 21. - a nyáriasan meleg napok beköszöntével az idén is nehezen lehet hozzájutni a dobozos tartós, illetve a zacskós féltartós tejhez. a tejipar folyamatosan szállítja ugyan a kereskedelemnek ezeket a készítményeket, de nem többet, mint az elmúlt esztendő nyarán.

a dobozos tartós tejet a budapesti tejipari vállalatnál gyártják. budapestben 700 üzletet látnak el vele, vidéken pedig a megyeszékhelyek nagyobb boltjaiba, illetve az üdülőkörzetekbe szállítják. a fővárosba naponta 12 ezer, vidékre pedig 5-6 ezer dobozzal jut, de ez kevés. ennek ellenére a dobozos tartós tej gyártását egyelőre nem kívánják fejleszteni, mert a csomagolóanyag csak külföldről szerezhető be.

mind többet kívánnak viszont előállítani a zacskós féltartós tejből, amely félliteres csomagolásban van forgalomban, s az ehhez szükséges fólia itthon készül. jelenleg a keleti térségben napi 90-100 ezer zacskó féltartós tejet állítanak elő, tatabányán pedig 50-60 ezret. gyártásának fokozására a tejipar hat új gépet importált, amelyek szerelése ez év negyedik negyedében kezdődik meg, s a jövő nyáron már az országban forgalomba kerülő zacskós tejek 12-15 százaléka lesz féltartós, azaz hét napig hűtés nélkül is tárolható.